IecM wAGUNA
1412

Pasova pila
SK slovenéina- Navod na obsluhu

Vyrobca

Laguna Tools Inc.

744 Refuge Way, Suite 200

Grand Prairie, Texas 75050

USA

Telefén: +1 800-234-1976

Webova stranka: www.lagunatools.com

Distributor

IGM tools and machines s.r.o.

Ke Kopaniné 560, 252 67, Tuchoméfice
Ceska republika, EU

Teleféon: +420 220 950

910 . . PDF ONLINE
E-mail: sales@igmtools.com weww igrmtoolsnfo
Webova stranka: www.igmtools.com

2024-08-22
151-1412 Priru¢ka k pasovej pile LAGUNA SK v2.02.01
Adob


http://www.lagunatools.com/
mailto:sales@igmtools.com
http://www.igmtools.com/

m ES VYHLASENIE O ZHODE
Podra tychto smernic ES Smernica o
strojovych zariadeniach: 2006/42/ES
Podpisany Torben Helshoj, zastupujuci spolo¢nost’ Laguna Tools Inc. 744 Alton Parkway 2072, Irvine
California 92606 USA, vyrobcu, vyhlasuje, Ze niZSie opisany stroj:

MODEL PASOVEJ PiLY:
1412 Pasova pila
14BX Pasova pila
18BX Pasova pila

za predpokladu, Ze sa pouZiva a udrziava v sulade so vSeobecne uznavanymi zdsadami spravnej praxe a
odporti¢aniami uvedenymi v navode na pouzitie, splita zékladné poZiadavky na ochranu zdravia a bezpe¢nost’
podl’a smernice o strojovych zariadeniach.

Osoba, ktora zostavuje technicki dokumentéciu so sidlom v EU:
Nézov: IGM nastroje a stroje s.r.0.

Adresa: Ke Kopaniné 560, Tuchométice, CZ, 252 67

Tel: +420 220 950 910

E-mail: sales@igmtools.com

Vychadzaju z tychto noriem:

+EN ISO 12100:2010 Bezpecnost’ strojovych zariadeni - VSeobecné zasady navrhovania / Posudzovanie a zniZovanie rizika.
EN 1807-1:2013 Bezpe¢nost’ drevoobrabacich strojov - Pasové pily - Cast’ 1: Stolové pasové pily

a pasové pily

*EN 60204-1:2018/ Bezpetnost’ strojov - Elektrické zariadenia strojov - Cast’ 1: Vieobecné poZiadavky.

EN 13849-1:2015 Bezpetnost’ strojovych zariadeni - Bezpeénost’ - Stvisiace ¢asti riadiacich systémov - Cast’ 1: Vieobecné
zasady navrhovania

+EN 50370 -1:2005 Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Norma pre skupinu vyrobkov pre obrabacie stroje -

Cast’ 1: Emisie.

+EN 50370 -2:2003 Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Norma skupiny vyrobkov pre obribacie stroje - Cast’

2: Odolnost’.

+*EN 61000-4-2:2009 Elektrostatické (ESD)

+EN 61000-4-4: 2012 PoZiadavky na rychly elektricky prechod/vybuch (EFT/vybuch)

+EN 61000-4-6: 2014 Odolnost’ proti ruseniu radiofrekvenénymi poPami (CS)

Je zodpovedny za dokumentaciu: Vedici produktového manazmentu, Laguna Tools Inc.

Datum: 15. oktdbra 2021

ok Meno: Torben Helshoj President (-_ -
Podpis opravnenej osoby. &_F______._- r ey |
Funkcia: predseda LU ( : { 7\ \ -
\ [
Umiestnenie.
2072 Alton Parkway

Irvine, Kalifornia 92606, USA

www.igmtools.com 2 IGH


http://www.igmtools.com/
mailto:sales@igmtools.com

SK - SLOVENCINA
Navod na pouzitie (strojovy preklad poévodného navodu)

Vazeny zakaznik,

Dakujeme vam za vas$ nakup a vitame vas v skupine majitefov IGM Laguna Tools. Chapeme, Ze v
suCasnosti je na trhu nespocetné mnozstvo znaliek na spracovanie dreva a vazime si, Ze ste sa
rozhodli kupit stroj Laguna Tools od spolo¢nosti IGM.

Kazdy stroj Laguna Tools bol starostlivo navrhnuty s ohfadom na potreby zakaznika. Vdaka svojim
praktickym skusenostiam Laguna Tools neustale pracuje na vytvarani inovativnych a profesionalnych
strojov. Stroje, ktoré inSpiruju k tvorbe umeleckych diel a s ktorymi je radost pracovat.

Tato pasova pila je navrhnuta tak, aby vam poskytla roky bezpecnej prace. Pred zostavenim a pouzivanim
si precitajte navod na obsluhu.

Obsah

1. Vyhlasenie o zhode
1.1 Zaruka

2. O prirucke

3. Specifikacie stroja
3.1 Komponenty stroja
3.2 Technické udaje
3.3 Emisie hluku

4. VSeobecna bezpecnost’ pri praci
4.1 Bezpecnostné pravidla

5. Prepravné a baliace komponenty
5.1 Preprava a vybalenie

5.2 Prijatie stroja

5.3 Sucast balika

5.4 Umiestnenie pily

6. Zostavenie a nastavenie

6.1 Montaz stojana pasovej pily
6.2 Montaz mobilného stojana

6.3 Montaz stola a pily

6.4 InStalacia volitelného osvetlenia

7. Testovanie pily

7.1 Pred zapnutim

7.2 Instalacia pilového pasu
7.3 Sprava pasov

7.4 Napnutie remena

7.5 Nastavenie vedenia pasu

www.igmtools.com 3 IGH


http://www.igmtools.com/

8. Pouzivanie pily

8.1 Pouzivanie pily a nastavenie pravitka
8.2 Ako si vybrat spravny pilovy kotuc
8.3 Ako zloZit' pilovy pas

9. Udrzba a rieenie problémov

1. Vyhlasenie o zhode
Vyhlasujeme, Ze tento vyrobok je v
sulade so smernicami a normami
uvedenymi na strane 2 tohto
navodu.

1.1 Zaruka

Spolo¢nost’ IGM tools and machines s.r.o. sa vzdy
snazi dodavat kvalitné a efektivne vyrobky.
Uplatnenie zaruky sa riadi platnymi

podmienkami spolo¢nosti IGM tools

and machines s.r.o.

2. O prirucke

Ugelom tejto prirucky je dékladne popisat nastavenie, udrzbu a nastavenie vasho nového stroja. Okrem
vSeobecnych bezpeénostnych pokynov sa tato prirucka NEZABYVA $pecifickymi technikami obrabania
dreva alebo kovov a prislusnymi bezpe&nostnymi opatreniami potrebnymi na Specificku bezpecnu
prevadzku.

3. Specifikacie stroja

Pasova pila je pila s dlhym ostrym pilovym kotu€¢om medzi dvoma kolesami. PouZivaju sa najma na rezanie
dreva. Tieto pasové pily maju dve kolesa otacajuce sa v rovnakej rovine, z ktorych jedno je pohanané.
Samotny pilovy kotu€ méze mat rézne velkosti a rozstupy zubov, €o dava stroju univerzalnost a schopnost
rezat' Siroku Skalu drevenych materialov.

www.igmtools.com 4 IGH


http://www.igmtools.com/

3.1 Casti strojov

. Prehlad pre kontrolu napatia

. Prepina¢

Motor

Ram

. Gombik na nastavenie napnutia remena

. Prehlad ovladania linky

. Liatinovy stél

. Nastavenie vysky rezu

9. Vodiace listy pasov

10. Zostava pozdizneho pravitka

11. Sanie 100 mm

12. Rychlo uvolnitelna napinacia paka

13. Gombik na nastavenie vedenia pilového kotuca
14. Volitefna mobilna zakladna

15. Volitefné osvetlenie

16. Zamok nastavenia vySky rezu

17. Zasuvka na stroji (nie je sucastou verzie 1412)
18. Liatinové vodiace kolieska

© N A WN

www.igmtools.com 5



http://www.igmtools.com/

Pasova pila nema vela Casti. Hlavné Casti su popisané v tejto priruCke. Ak tuto pasovu pilu nepoznate,
venujte €as precitaniu tejto Casti priruCky a oboznamte sa s jednotlivymi ¢astami a ich funkciami.

1. Prehlad pre kontrolu napitia

SIuZi na jednoduchu kontrolu napnutia pilového kotuga. Cim viac je pruzina stladena, tym vacsie je
napnutie pilového kotu€a. Stupnica napnutia zaéne ukazovat' velkost napnutia az vtedy, ked je pas
dostatoCne napnuty. Stupnica napnutia ukazuje skreslenu veli€inu. Ukazovatel napnutia je viditelny cez
zatvorené horné dvierka.

2. Prepinac¢
Stlagenim spinaca aktivujte motor a stla¢enim ho vypnite. Spina¢ je mozné deaktivovat odstranenim Zltého
bezpeénostného krytu.

3. Motor

Pila je pohanana motorom s vykonom 1,3 kW a napatim 230 V. Ten pohara spodny kotu€ prostrednictvom
hnacieho remena.

4. Ram pily
Ram pasovej pily ma tvar pismena U a su v iom umiestnené v3etky Casti stroja. Ram pily je velmi pevny a
poskytuje pevnu oporu pri praci a napinani pasu.

5. Gombik na nastavenie napnutia remena

Gombik napnutia pasu vertikalne ovlada napnutie pasu a naklapanie supravy. Vertikalny pohyb stlaca
pruzinu, ktora zabezpeduje konstantné napnutie pasu, aj ked sa dizka noza zvysuje v désledku tepla
vznikajuceho pri rezani.

6. Prehl'ad na kontrolu nastavenia vedenia pilového kotuca
Na bocnej strane ramu je priehfad na zobrazenie kolesa pohonu remefia. Vdaka tomu mézete sledovat
spravne nastavenie vodiaceho remena a jeho polohu na liatinovom kolese.

7. Liatinovy stol

Stol podopiera obrobok a umoziiuje naklapanie a rezanie pod réznymi uhlami. Je vybaveny

drazku pre uhlové pravitko na pravej strane pasu. V strede je vlozka stola, cez ktoru prechadza pas. Ak by
sa pas pohyboval mimo stredu, tato vliozka chrani néz pred poSkodenim. Stél méze byt vybaveny aj
rovnobeznym pravitkom na prie€ne rezy. Obe strany stola su spojené skrutkami a maticami, aby sa zabranilo
deformacii stola. Matica a skrutka musia byt vZzdy pripevnené k stolu a odstrariuju sa len pri demontazi alebo
montazi pasu.

8. Nastavenie vysky rezu

Na nastavenie vySky kosenia su pripojené horné vodiace liSty. VysSka je vertikalne nastavitelna ru¢nym
kolieskom. Vodidla by mali byt nastavené tak, aby boli tesne nad rezanym drevom. Toto nastavenie je
najbezpecnejsi spbsob prevadzky pasovej pily.

www.igmtools.com 6 IGH


http://www.igmtools.com/

9. Vodiace listy pasov

Na pile su dve sady vodiacich pasov, jedna nad a druha pod stolom. Ulohou vodidiel je zabezpeéit stabilitu
pasu a jeho minimalny pohyb dolava/doprava, dopredu/dozadu. Vodidla nad stolom su namontované na
hrebeni s vertikalnym nastavenim. Horné vodiace listy su nastavitelné tak, aby boli vZdy v polohe tesne nad
rezanym obrobkom. To poskytuje pasu maximalnu stabilitu. Vodidla su vybavené keramickymi vioZzkami,
ktoré mozno nastavit na takmer nulovu vélu.

10. Zostava pozdizneho pravitka

Pozdizne pravitko sa sklada z vodiacej tyée, kibu, drziaka pravitka, stupnice a nastavitelného pravitka.
Vodiaca ty¢ pravitka je pripevnena k prednej ¢asti stola. Cela zostava pravitka je vedena pozdiz tyce. Kib
sa posuva pozdiZ vodiacej tyée a da sa zablokovat v fubovolnej polohe na pohodiné nastavenie $irky rezu.
Pravitko je ku kibu pripevnené tromi skrutkami. Pravitko je k pripravku pripevnené dvoma Gchytkami, ktoré
umozAuju nastavenie pravitka na stole. Pravitko mozno nastavit do vodorovnej polohy (13 mm) alebo do
zvislej polohy (140 mm). Na boc¢nej strane stola sa nachadza stupnica na urCenie vzdialenosti pravitka od
pilového kotuca. Poznamka: Pri kazdom odstraneni pravitka z vodiaceho panelu musi byt pri opatovnej
inStalacii spravne nastaveneé.

11. Sanie 100 mm

Pasova pila produkuje vela pilin, preto je odsavanie velfmi dblezité. Spravne odsavanie sa dosiahne
pripojenim 100 mm hadice k odsavacim otvorom umiestnenym na boku stroja s minimalnym vykonom 1699
m3/h. Cim silnejsie je odsavanie, tym lepsie pre vas a vas stroj.

12. Paka na rychle uvolnenie napnutia remena
Na zadnej strane pasovej pily sa nachadza paka na rychle uvolnenie. Paka ponuka pohodiny spésob
rychleho uvolnenia napnutia pasu a vyrazne urychluje vymenu pasu.

13. Gombik na nastavenie vedenia pilového kotuca
Nastavovaci gombik vedenia ¢epele sa nachadza na zadnej strane pily a slizi na nastavenie spravneho
vedenia €epele po liatinovom kolese. Po nastaveni sa musi rukovat zablokovat.

14. Volitel'na mobilna zakladna

Volitelna suprava pre mobilitu je pripojena k stojanu a pozostava z dvoch pevnych kolies vzadu a jedného
otoéného kolesa vpredu pily. Oto¢né koliesko sa aktivuje a deaktivuje pedalom. Po zablokovani otoéného
kolesa pila stoji na dvoch nohach.

15. Volitel'né osvetlenie
Volitelné osvetlenie sa dodava so Styrmi skrutkami do predvitanych otvorov v hornej Casti pasovej pily.

16. Zamok nastavenia vysky rezu
Horné vodiace liSty su pripevnené k vertikalne nastavitelnému vodiacemu hrebenu. Po vySkovom nastaveni
vodiacich list sa hreben zaisti klukou.

17. Zasuvka na stroji
Model 1412 sa nedodava so zasuvkou na stroji.

www.igmtools.com 7 IGH


http://www.igmtools.com/

18. Liatinové vodiace kolieska

Pilovy pas je vedeny po dvoch liatinovych kolesach s polyuretanovym povrchom. Tento povrch vedie pilovy
pas a chrani zuby pred liatinovym povrchom kolies. Spodné koleso je pohanané a je pripojené k motoru
pomocou gumového hnacieho remena. Spodné koleso poharia pas a taha ho dole cez obrobok. Horné
koleso ma dve funkcie. Jednou funkciou je vyvazovanie a vedenie pasu a druhou funkciou je napinanie
pasu. Obe funkcie su nastavitelné.

Bezpecnostné kryty

Pas méze byt pri praci velmi nebezpeny a mnozstvo viditelného pasu nad stolom musi byt €o najmensie.
Stroj sa dodava s niekolkymi krytmi, ktoré MUSIA byt nainstalované a pouzivané, ked je stroj v prevadzke.
Na spodnych dverach je pripevneny kryt, ktory je vertikalne nastavitelny, ked’ su dvere zatvorené. Na hrebeni
je tiez kryt, ktorym sa nastavuje vyska rezu.

Mechanizmus naklapania a napinania

Horné koleso je spojené s naklapacim a napinacim mechanizmom. Tento mechanizmus nastavuje koleso a
spravne nastavenie vedenia pilového kotu¢a. To sa dosahuje pomocou rukovate v zadnej €asti stroja, ktora
tlaci na mechanizmus a nastavuje os kolesa tak, aby sa ota€alo v jednej linii so spodnym kolesom. Druhou
funkciou je napinanie pilového kotuca, ktoré sa dosahuje vertikalnym nastavenim horného kolesa. Rukovat
je umiestnena pod hornym kolesom a pri otacani kolesa ho posuva nahor alebo nadol. Stroj je vybaveny
rychloupinacim mechanizmom alebo mechanizmom na napinanie remena, ktory sa nachadza na zadnej
strane stroja. Mechanizmus ma pruzinu, ktord pomaha udrziavat’ konstantné napatie, ked' sa pas odvija
vplyvom tepla vznikajuceho pocas rezania.

Identifikacia
Na zadnej strane stroja je zoznam vSetkych vyrobnych Gdajov vratane sériového &isla, modelu a dizky pasu.

LAGUNA ce

Laguna 14-twelve Bandsaw
Model | mband 1412-175
Power 1~230V 50Hz B.7A P2=1.3kw S1
Specification ‘ 3-19mm x 2914-2946mm

wi=365 m /min
Article No. Weight | 117kg
Series No Year

LAGUNA TOOLS 2072 Alton Parioway. irvine, CA 52605
winw. lagunatocls.com

www.igmtools.com 8 IGH


http://www.igmtools.com/

3.2 Technické udaje
Motor 230 V, 1,3 kW, 50 Hz, 1 faza

Isti€ 16 A, vypinacia charakteristika C (16/1/C)
Otvor v stole 346 mm

Pracovny stol 406 mm x 546 mm
Naklon stola -7°az +45°

Drazka stola 9,5mm x 19 mm
Vys$ka stola 965 mm

Vodiace kolieska liatina

VyS$ka rezu 3 30 mm

Minimalna dizka pasu 2914 mm

Maximalna dizka pasu 2946 mm

Maximalna Sirka pasu 19 mm

Minimalna Sirka pasu 3 mm

Vedenia Keramicke

DxSxV 800 x 83 x 1784 mm
Pddorys stroja 800 x 683 mm
Hmotnost vratane obalu 141,5kg

Hmotnost 117 kg

Rozmery balenia 580 x 600 x 1400 mm
Mobilna zakladna Volitelné prislusenstvo
Osvetlenie Volitelné prislusenstvo

3.3 Emisie hluku

Ekvivalentna hladina akustického tlaku A podla normy EN ISO 3746: 73,56 dB(A) Neistota, K v decibeloch: 4,0
dB (A) podla normy EN ISO 4871.

Uvedené hodnoty predstavuju Urovne emisii a nie st nevyhnutne bezpeénymi pracovnymi hladinami hluku.
Hoci existuje korelacia medzi droviiami emisii a expoziciou, nemozno ju spolahlivo pouzit na uréenie toho,
¢i su alebo nie su potrebné d'alSie bezpenostné opatrenia. Medzi faktory, ktoré ovplyviiuju Urovne
expozicie, patri velkost pracovnej miestnosti, iné zdroje hluku atd. t. j. poCet strojov a inych procesov.
Pripustna uroven expozicie sa méze v jednotlivych krajinach lisit.

P2

www.igmtools.com 9 IGH


http://www.igmtools.com/

Poznamka: Precitajte si vSetky bezpecnostné pokyny. Nedodrzanie bezpenostnych pokynov méze mat za
nasledok poSkodenie stroja a vazne zranenie obsluhy a okolostojacich osdb. VSetky vystrahy a pokyny si
uschovajte pre buduce pouZitie.

4.1 Bezpecnostné pravidla

 Udrzujte bezpe€nostné kryty v prevadzkyschopnom stave.

 Odstrante kluce a iné nastroje z povrchu pily. Pred zapnutim stroja si zvyknite skontrolovat, ¢i su z jeho
povrchu odstranené vsetky nastroje alebo kluce.

 UdrZujte pracovnu plochu €istu.Neporiadok v dielni alebo neporiadok v blizkosti stroja méze spbsobit
nehody.

* Nepouzivajte v nebezpecénych prostrediach. Stroj ani naradie nepouzivajte vo vlhkych alebo mokrych
podmienkach, ani ich nevystavujte dazd'u. Pracovisko musi byt dobre osvetlené.

» Uchovavajte mimo dosahu deti. V3etky deti a neskuseny personal udrZzujte v bezpeéne;j

vzdialenosti od pracovného priestoru.

» Zabezpecte dielfiu pred detmi pomocou zamkov, centralnych spinacov alebo uloZenim Startovacich kfucov.
* Pri praci nepouzivajte nadmernu silu. Spravny stroj alebo nastroj vykona pracu lepSie a bezpec€nejsie

pri rychlosti a sile, s akou su stroje navrhnuté.

» Pouzivajte spravne nastroje. Nepouzivajte naradie alebo prisluSenstvo na prace, na ktoré nie je uréené.
» Pouzite spravny predlZzovaci kabel. Uistite sa, Ze je predlZovaci kabel v dobrom stave. Ak pouzivate
predizovaci kabel, uistite sa, ze pouzivate dostatocne silny kabel. Pouzitie nespravneho

predizovacieho kabla méze viest k prehriatiu alebo strate vykonu.

* Noste spravne pracovné oblecCenie. Nenoste volné oblecenie, kravaty, rukavice, naramky, prstene ani iné
doplnky, ktoré by sa mohli zachytit' o pohyblivé €asti. Odporuca sa protiSmykova obuv. DIhé viasy maijte
zopnuté.

* Vzdy pouzivajte ochranu oci. Pri rezani prachu pouZivajte aj masku na tvar alebo protiprachovu

masku. Okuliare na kazdodenné nosenie maju len narazuvzdorné skla; nie su bezpecnostnou

ochranou oci.

* Obrobok vzdy riadne zaistite proti neziaducemu pohybu. Ak je to mozné, pouzite svorky alebo zverak.
Ich pouzitie je bezpecnejSie ako ruény pohyb obrobku a uvolni obe ruky na obsluhu stroja.

* Nenaklanajte sa nad Casti stroja. Vzdy udrZujte rovnovahu.

* VVykonavajte pravidelnu udrzbu. PouZivajte len ostré a Cisté nastroje, aby ste zabezpedili €istu a bezpecnu
pracu. DodrZiavajte pokyny na mazanie a udrzbu prislusenstva.

* Pred vymenou prisludenstva, ako su remene alebo vodiace listy, odpojte stroj od napajania.

* ZniZte riziko neumyselného spustenia.

Pred pripojenim sa uistite, Ze je vypinaC vo vypnutej polohe.

* Pouzivajte len odporuc¢ané prislusenstvo. Odporucané prisluSenstvo najdete v pouzivatel'skej prirucke.
PouZzivanie nevhodného prislusenstva mdze spbsobit’ zranenie.

* Nikdy na stroj nelezte. Pila by sa mohla prevratit alebo by ste mohli zachytit' pilovy kotug.

« Skontrolujte poskodené Casti stroja. Pred akymkolvek dalSim pouzivanim stroja dékladne skontrolujte
ochranné prvky alebo iné Casti, ktoré mohli byt poSkodené pocas predchadzajuceho pouzivania. Na
zistenie spravnej prevadzky skontrolujte pohyblivé €asti, €i nie su zarovnané, upevnené, poskodené alebo
Ci nie su v inych podmienkach, ktoré mézu ovplyvnit prevadzku stroja. PoSkodené ochranné kryty alebo
ochranné prvky musia byt pred pouzitim stroja riadne opravené alebo vymenené.

» Smer podavania materialu. Material podavaijte len proti smeru otacania pasu, noza alebo frézy.

www.igmtools.com 10 IGH


http://www.igmtools.com/

* Nikdy nenechavaijte naradie bez dozoru, po pouziti ho vzdy vypnite. Nenechavajte stroj v chode, kym sa
Uplne nezastavi.

KedZe pohyb pasu je vzdy smerom nadol k stolu, riziko spatného vrhu je malé (okrem Specialnych rezov).
Nebezpedenstvo spatného vrhu je najvacsie pri stolovej pile.

Z tohto dévodu mnohi stolari uprednostfiuju pasovu pilu, najma pri rezani malych kusov. Jedine¢nou
vlastnost'ou pasovej pily je, Ze obrobok sa méze ota€at okolo pilového kotuca a vytvarat tak krivky. Kedze
pilovy kotug je relativne tenky, mbze rezat velké obrobky s pouzitim mensieho vykonu. Z tohto dévodu sa
pasova pila ¢asto pouziva pri rezani exotickych drevin.

,
'IL‘-'?-' ¥y :
| [T |
| |
' dll
111
184
= o ! Ty
. .u;:l 1 '::ﬂ_’_ .'..I L'.;.. m- =3
f/ ::'-E- S - J
i | &
! AL 1#5;,
g P
[ g
o | LA
— =
4 ; k &
- \. |3 | h: LAy |

5. Prepravné a baliace komponenty

5.1 Preprava a vybalenie

Pred vybalenim nového zariadenia musite najprv skontrolovat balenie, fakturaciu a prepravné dokumenty
dodané prepravcom. Uistite sa, Ze na obale ani na stroji nie je Ziadne viditefné poSkodenie. Kontrolu
vykonajte eSte pred odchodom vodica. Akékolfvek poskodenie musi byt zaznamenané v dodacich
dokladoch a podpisané vami a dodavatelom. Potom musite do 24 hodin kontaktovat’ predajcu.

www.igmtools.com 11 IGM



http://www.igmtools.com/

5.2 Prijatie stroja
Na rozbalenie zariadenia budete potrebovat klieste, ndz a kfug.

Poznamka: Stroj je tazky a ak mate pochybnosti o opisanom postupe, vyhladajte odborni pomoc.
NepokusSajte sa o ziadny postup, ktory povazujete za nebezpecny alebo presahujici vase schopnosti.
Poznamka: Liatinové a ocelové Casti stroja su oSetrené konzervaénym olejom proti kordzii, pred uvedenim
stroja do prevadzky sa musia vSetky tieto Casti stroja odmastit technickym liehom alebo technickym
benzinom.

Pomocou kliesti prestrihnite pasku, ktorou je stroj pripevneny k palete.
UPOZORNENIE: TREBA POSTUPOVAT MIMORIADNE OPATRNE, PRETOZE PASKA JE
NATIAHNUTA A V PRIPADE PREREZANIA MOZE SPOSOBIT PORANENIE.

Pasova pila sa dodava v karténovej krabici a polystyréne.

1. Otvorte Skatulu a odstrarite volné Casti a polystyrén v hornej Casti Skatule.

2. Vyberte pasovu pilu z obalu. Budete potrebovat’ dve alebo viac osdb, pasova pila je tazka.
3. Zdvihnite spodny polystyrén a vyberte diely, ktoré su zabalené pod pasovou pilou.

Predna a zadna cast’ stojana

Bocné Casti stojana

www.igmtools.com 12 IGH


http://www.igmtools.com/

Casti pravitka a ovladacie koliesko

Vodiaca lista pravitka

Inbus T-
key

Upevneni
e pravitka

# e

% 3

Poznamka: Mobilny podstavec a osvetlenie ako volitelné prislusenstvo

www.igmtools.com 13 IGH


http://www.igmtools.com/

5.4 Umiestnenie pily

Pred zdvihnutim pasovej pily z palety vyberte miesto, kde budete stroj pouzivat’. Neexistuju ziadne
prisne pravidla pre jeho umiestnenie, nizsie je uvedenych niekol'ko pokynov.

1. Zvolena poloha pily by mala poskytovat’ dostatok priestoru pred a za obrobkom, ktory sa ma rezat.

Ak mate v umysle pouzivat pilu na menS8ie obrobky, nemusite nevyhnutne dodrziavat vyssie uvedené
odporucania.

2. Primerané osvetlenie. Cim lep$ie je osvetlenie, tym presnejsie a bezpeénejsie modZete pracovat.

3. Stabilna a pevna podlaha. Mali by ste si vybrat pevnu, rovnu podlahu, najlepsie beténovu

alebo z podobného materialu.

4. Pilu umiestnite blizko zdroja elektrického prudu a vyfuku.

6. Zostavenie a nastavenie

6.1 Montaz stojana pasovej pily
Pohlad zvnutra stojana

Pl =t
g r

..-:_.i?;:. E -
."‘::r’__-l;’ y 4
I, K
i’ A

i
I
ir
Fid
I
P I
/ /
iy /
S ! [
A
A |
{ (]
LY
\ \N .
e
L% Y il
kY I\'-\. .-"
W /
LY i
W
oy

4,

Stojan sa sklada zo 4 ¢asti. Dva bo¢né + jeden predny + jeden zadny panel.
1. Stojan zostavte pomocou dodanych skrutiek.
2. Otocte ho hore nohami, pripevnite nohy a utiahnite uvolnené skrutky.

www.igmtools.com 14 IGM


http://www.igmtools.com/

Poznamka: Ak ste si zakupili volitefnu sadu kolies, mali by ste ju teraz namontovat (podrobne nizSie).
Poznamka: Ak je nainstalovana suprava pre mobilitu, stroj méze stat len na dvoch nohach, zadné
kolieska sluzia na stabilizaciu pasovej pily.

6.2 Montaz mobilného stojana Volitel'né

rozsSirenie mobilného stojana

UloZenie pily

www.igmtools.com 15 IGH



http://www.igmtools.com/

= P X7 .
= \/olitelné rozSirenie

mobilnej zakladne

Predizenie pozostava z predného otoéného kolieska a dvoch nepohyblivych koliesok v zadnej éasti pily.
1. Priskrutkujte podperu predného kolesa k vnutornej strane nosi¢a. Ten bude drzat’ predné koleso.

2. Namontujte predné oto¢né koleso na stojan podla obrazka. Skrutky nedotahujte, vySku kolieska je

potrebné nastavit podla stojana.

3. Nasadte pruzinu na zavit a naskrutkujte koleso.

Montaz zadnej ¢asti mobilného stojana

Upeviiovacie skrutky

www.igmtools.com 16 IGM


http://www.igmtools.com/

Umiestnite motor

Je jednoduchsie namontovat stojan pasovej pily do vodorovnej polohy a potom ho zdvihnat do zvislej
polohy, ako je znazornené na fotografiach vysSie. Podopreta pila by mala byt aspon 20 cm nad zemou. Aby
ste zabranili prevrateniu pily, podoprite motor. Pilu mdzete tieZ zdvihnut a pripevnit ju vo zvislej polohe k
zlozenému stojanu. Bez ohfadu na to, ktoru moznost' si vyberiete, na dokonCenie montaze budete
potrebovat viac ako jednu osobu. Stroj je tazky a ak mate pochybnosti o opisanom postupe, vyhladajte
odbornu pomoc. NepokuSajte sa o ziadny postup, ktory povazujete za nebezpecény. Z dévodu celkovej
hmotnosti bude pravdepodobne jednoduchSie zmontovat stojan a pasovu pilu pred montaZzou ostatnych
Casti (stél atd.).

Po vyrovnani stojana s pilou nasadte skrutky a utiahnite ich.

6.3 Montaz stola a pily

Zastavovacia

Pripevnenie stola k pasovej pile je mozné v jednej osobe, ale ovela jednoduchsie je pracovat vo dvoch,
pricom jeden drZi stdl a druhy pripevnuje stél k pile.

www.igmtools.com 17 IGH


http://www.igmtools.com/

Zaporny sklon klapky

z4porny sklon otvoru

| Zaporny sklon klapky

Stol je vybaveny dorazovou skrutkou, ktora slUzi na rychle vyrovnanie stola po nakloneni. Dorazova
skrutka zaistuje zapornu zapadku naklonenia. Po uvolneni zapadky negativnheho naklonu je mozné stol
naklonit az na -7 stupnov.

Stél pripojeny k pasovej pile

www.igmtools.com 18 IGM


http://www.igmtools.com/

Po upevneni stola v zavese pripevnite dve uzamykacie rukovate. Nastavenie stola vo vztahu k pasu je blizSie

opisané v
manual.

Pridavné koleso na regulaciu vysky rezu

Uvolnite upinaciu skrutku, aby ste mohli nasunut koleso na hreben. Zarovnajte skrutku s plochou na hrebeni a

Utiahnite skrutku.

ovladanie vysky

Upevnenie stupnice
Stupnica so
skrutkami

A

P

www.igmtools.com 19

IGM


http://www.igmtools.com/

Stol s nainstalovanou vahou

Pripevnite vahu k stolu pomocou dodanych skrutiek. Skrutky nedotiahnite Uplne, polohu pravitka bude
potrebné nastavit vzhladom na pilovy kotu¢ (dalej v navode).

Priestor na

nastavenie ‘

In$talacia vahy

Vodiaca ty€ pravitka

Drziaky vodiacich

Uzamykatelna

Uzamykatelna rukovat

www.igmtools.com 20 IGM


http://www.igmtools.com/

Drziak pozdiZneho pravitka

1. Vodiacu ty¢ pripevnite k stolu pomocou konzol a skrutiek.

Poznamka: Vzdialenost medzi upevnovacimi otvormi

a koniec tyCe je iny a koniec, ktory je najdalej, musi byt blizSie k zadnej €asti pily (najblizSie k tyc&i).
2. DrzZiak pravitka nasadte na ty¢ a upevnite ho pomocou skrutky.

3. Pravitko nasadte na mechanizmus.

4. Pravitko opatrne zdvihnite a zaistite pomocou upinacich skrutiek.

www.igmtools.com 21 IGH


http://www.igmtools.com/

Pravitko vo vertikalnej polohe

Drziak pravitka a pravitko su zdvihnuté nad stél pomocou nylonovej skrutky.

Tato skrutka chrani povrch stola pred zostavou pravitka. Skrutka je nastavitefna. Poznamka: Na obrazku je
poistna skrutka pravitka odskrutkovana.

Poznamka: Vodiaca ty€ pravitka ma na jednej strane protilahlé otvory. Hlavy upevinovacich skrutiek musia
zapadnut do priehlbin, aby sa pravitko mohlo pohybovat po celej dizke tyce.

imbusovy klu¢

imbusovy
krag

InStalacia stolovej viozky

Stroj sa dodava s odnimatelnou viozkou stola, ktora sa upevriuje pomocou skrutky. Vlozka sa odstrani, ked
indtalacia a demontaz pilového pasu. Vlozka je vyrobena z makkého hlinika, aby sa zabranilo poSkodeniu
zubov pilového pasu, ak sa s nim dostanu do kontaktu. Vlozka je vybavena skrutkami na vertikalne
vyrovnanie s rovinou stola. Vlozka je nastavena z vyroby, v pripade potreby ju nastavte. Nad stol umiestnite
pravitko a nastavte skrutky tak, aby bola vlozka v jednej rovine so stolom.

Vlozenie

www.igmtools.com 22 IGH


http://www.igmtools.com/

Montaz volitelného osvetlenia

Odporuc¢ané vedenie kablov

Svetlo sa instaluje na hornu &ast pily, ako je znazornené na obrazku. Svetlo je vybavené zastrckou 230 V.
Kabel musi byt vedeny tak, aby sa ziadnym spésobom nepriblizoval k pasu alebo dveram skrine.
Odporugané vedenie kabla najdete na obrazku. Na upevnenie kabla pozdiz hornej &asti pasovej pily pouzite
kablové svorky. Uistite sa, Ze kabel nie je vedeny cez otvor v hornej Casti pily.

7. Testovanie pily
7.1 Pred zapnutim

Pred pouzitim pily si pre€itajte navod na obsluhu.

1. Ak este nie ste Uplne oboznameni s obsluhou pasovej pily, poradte sa s kvalifikovanou osobou.

2. Uistite sa, ze je stroj spravne uzemneny a ze su dodrzané vsetky elektrické bezpeCnostné opatrenia.
3. Pasovu pilu nepouzivajte pod vplyvom drog, alkoholu alebo liekov alebo ak ste unaveni.

4. Vzdy pouzivajte ochranné okuliare alebo §tit na tvar a ochranu sluchu.

5. Noste protiprachovi masku; dlhodobé vystavenie jemnému prachu je nebezpecéné.

6. Odlozte si kravatu, prstene, hodinky a vSetky Sperky. Vyhriite si rukavy; nechcete, aby sa vam
nieco zachytilo do pily.

7. Uistite sa, ze su ochranné kryty na svojom mieste a vzdy ich pouzivajte. Kryty vas chrania pred kontaktom s
kapely.

8. Uistite sa, Ze zuby pilového kotu¢a smeruju nadol k stolu.

9. Nastavte horné vedenie tak, aby bolo tesne nad rezanym materialom.

www.igmtools.com 23 IGM


http://www.igmtools.com/

10. Skontrolujte, €i je remen spravne napnuty a vedeny.

11. Pred odstranenim obrobku zo stola stroj zastavte.

12. Ruky, dlane a prsty drzte mimo dosahu pilového kotuca.

13. Uistite sa, Ze pouZivate spravnu velkost a typ pilového kotuca.

14. Obrobok drzte pevne na stole. NepokuSajte sa rezat’ material s krivou spodnou stranou, pokial nie
je dostatoCne zaisteny.

15. Na konci rezu pouzite prediZzené rameno (podavad).

16. Obrobok drzte pevne a pohybujte nim do rezu primeranou rychlostou.

17. Ak sa obrobok zasekne alebo ho musite z iného dévodu odstranit’ z rezu, najprv stroj vypnite.

Pripojenie pily k napajaniu
Informacie o motore

Pasova pila sa dodava so zastrckou 230 V. Zasuvkovy obvod, ku ktorému bude stroj pripojeny, musi
byt chraneny 16 A isticom s vypinacou charakteristikou C (16/1/C). Stlacenim zeleného spinac¢a "I"
aktivujete motor a stlaéenim ¢erveného spinaca "O" stroj vypnete.

1. Zatvorte kryty v spodnej a hornej Casti pily.

2. Skontrolujte, Ci je Cerveny bezpecénostny spina¢ v spravnej polohe (pila je vypnuta).

3. Uistite sa, Ze na stroji nie su ziadne nastroje ani volné Casti.

4. Skontrolujte, €i su vSetky nastavovacie a blokovacie rukovate pevne dotiahnuté.

5. Skontrolujte, €i nie je nasadeny pilovy kotug; je ovela bezpecnejSie vyskusat stroj bez neho.
namontovaného pasu.

www.igmtools.com 24 IGM


http://www.igmtools.com/

6. Pilu spustite stlacenim zeleného Startovacieho tlacidla "I".

7. Spodné koleso sa zacne otacat.

8. Teraz je Cas skontrolovat, €i bezpe€nostny spinac spravne funguje, a az potom nasadit’ pas.

Tuto skusku nikdy nevykonavajte s nasadenym pasom, mohlo by ddjst k zraneniu.

9. Pocgas chodu stroja (bez pasu) stlacte Cervené tlacidlo "O" Stop. Motor by sa mal vypnut a zhasnut.
10. Ak spinace nefunguju spravne, stroj nepouzivajte, kym sa porucha neodstrani.

11. Zastréku vytiahnite zo zasuvky vzdy, ked stroj vypinate a vykonavate udrzbu alebo ked stroj na dihsi Cas
odoberiete.

na urcity ¢as vypnut.

Ak pasova pila nevyhovie tomuto testu, nesmie sa pouzivat’, kym sa chyba neodstrani.

7.2 Instalacia pilového pasu

Aby ste svoju pasovu pilu vyuZili €o najlepSie, musite pouzit vhodny pilovy pas a spravne nastavit' jeho
vedenie. Je to jednoducha uloha. Ak sa naucite, ako spravne nainstalovat’ a viest pas, bude to otazka

niekolkych minut. Pri intalacii pilovych pasov, najma Sirokych pilovych pasov, budte opatrni.
Vzdy pouzivajte rukavice a ochranné okuliare.

VlozZenie

Rukovat na zaistenie

Medzera v tabulke|

Odpoijte pasovu pilu od napajania
1. Uvolnenim upinacej skrutky odstrante viozku stola.
2. Odstrante rukovat, ktora zaistuje medzeru v stole.

www.igmtools.com 25 IGH



http://www.igmtools.com/

3. Odstrante plastovu bezpeénostnu viozku na spodnom kolese.

www.igmtools.com 26 IGM


http://www.igmtools.com/

4. Co najviac uvolnite spodné a horné vedenie remefia. Zabezpesite tak, aby poéas montaze, vedenia a

napinania remena neprekazali.

5. Odvinte pas. Vzdy pouzivajte rukavice a ochranné okuliare. Na remeni mézu byt necistoty alebo

olej, ocistite ho potiahnutim handrou, pozor na zuby remena.

6. Skontrolujte zuby a celkovy stav remena. Ak zuby smeruju nespravnym smerom, budete musiet

remen otoCit. Uchopte remer oboma rukami

a otocte ho.

7. Zasurite pas cez medzeru v stole.

8. Otvorte spodné a horné dvierka pily. Nasadte remen na horné koleso a prevle¢te ho cez medzeru na

stipiku. Potom vloZte remeri do otvoru v ochrannom kryte a zatvorte krycie dvierka.

9. Uvolnite napinaciu paku na pilovom kotuci a otoéte napinatom okolo kotuca, aby sa uvornil priestor na
spodne;j

koleso na instalaciu remena.

10. Upnite pilovy pas posunutim rychloupinacej paky.

11. Pomocou napinacieho kolieska nastavte napnutie remefa podla potreby.

7.3 Sprava pasov

Vedenie remena na liatinovych kolesach

Udrziavanie Sirokych pasov. O polohe, v ktorej by mal byt pas na vodiacich kolieskach, sa vedu rozsiahle
diskusie. Niektori odporucaju viest Siroké pasy tak, aby zuby vy&nievali tesne nad okraj gumového povrchu
kolesa. Niektori zasa odporuéaju viest véetky pasy rovnako, bez ohladu na ich velkost, a presne pozdiz
pasu. Vyhodou prvého spdsobu, vedenia pasu tak, aby sa zuby nedotykali gumového povrchu, je, Ze zuby
pasu neposkodi uvedeny povrch. Nevyhodou je, Ze remen nie je napnuty pozdiz stredu kolesa, o méze
viest ku kmitaniu alebo vibraciam remena. Na druhej strane vyhodou vedenia remefa stredom je jeho

www.igmtools.com 27 IGM



http://www.igmtools.com/

stabilita pri napnuti, €¢o znamena mensiu pravdepodobnost kmitania alebo chvenia. Nevyhodou je, Ze
remene s prili§ vzdialenymi zubami maju tendenciu

www.igmtools.com 28 IGM


http://www.igmtools.com/

poskodit gumovy povlak kolies. Nastavenie pasu nema vplyv na vykon pily, pretoze vSetky su vedené

stredom kolies. Odporucame, aby boli vSetky pilové pasy vedené stredom liatych kolies, ¢im sa zaruci
optimalny vykon a hladky rez.

Nastavenia linky J

Zaistovacia skrutka

Paka na rychle napnutie remena

Kryt kolesa

| Pas v rame pily

1. Ak chcete poméct’ nastavit’ vedenie pasu, pomaly otacajte kolieskom v smere rezu. Pas by sa
mal pomaly prispdsobit’ vedeniu. Ak sa pas vysuva priliS dopredu alebo dozadu, vykonajte malé
upravy pomocou nastavenia vedenia, ktoré sa nachadza na zadnej strane pilového pasu, pricom

otacajte kolieskom. Ked' je pas v spravnej polohe, napnite ho. Zablokujte nastavenie vodiaceho
pasu.

www.igmtools.com 29 IGH


http://www.igmtools.com/

Poznamka: Napnutie remena je opisané v dalSej €asti prirucky.

www.igmtools.com 30 IGH


http://www.igmtools.com/

2. Nezabudnite nasadit’ plastovu kryciu dosku spat’ na miesto.
Poznamka: Pre kone¢né nastavenie vodiaceho pasu musi byt
pas uplne napnuty. Poznamka: Vodidlo nikdy nenastavuijte, ked je
pila v chode.

Poznamka: Na bocnej strane pily sa nachadza priezor na kontrolu nastavenia vedenia pilového kotuca.

Prehlad na kontrolu nastavenia
vedenia pilového kotuca

7.4 Napnutie remena

Existuje mnoho réznych nazorov na to, ako napinat remen a Ci je potrebné kupit napinak. Pred kipou
napinacieho meradla si precitajte nasledujuce rady. Kazdy vyrobca remenov pouziva iny typ ocele s réznou
pevnostou v tahu. To znamena, Ze kazdy typ ocele ma iné mozZnosti napinania. Ak si napriklad kupite
napinak od jedného vyrobcu pasov, je uréeny na pouZitie na pasoch tohto vyrobcu a nemusi vam poskytnut
presné Udaje na pasoch iného vyrobcu. V skuto€nosti neexistuje ni€ tak rychle a presné ako skusenosti s
inStalaciou. Vas stroj je vybaveny indikatorom napnutia remena, ktory meria vychylku napinacej pruziny na
hornom kolese. Odporu¢ame vam, aby ste ho pouzivali len ako v§eobecné usmernenie a na napnutie
remena pouzili jeden z nasledujucich postupov napinania.

___am
Indikator napnutia

Postup 1

Pri pohl'ade na horné koliesko polozte prst na poziciu 9 hodin. Posuiite prst o 15 cm nizSie a mierne
zatlacte na pilovy kotué¢. Odchylka by mala byt’ 4 az 6 mm. Nasad'te spat’ vSetky kryty a zatvorte
dvierka. Vymeiite vlozku stola a skontrolujte, ¢i sa pas volne pohybuje cez viozku stola.
Skontrolujte, ¢i su zo stroja odstranené vsSetky kluce a volné casti.

Pripojte zariadenie k napajaniu. Zapnite a vypnite stroj. Sledujte chod pasu. Ak je pas vedeny
spravne, nechajte stroj bezat’ na plny vykon. Ak je potrebné nastavit’' vedenie pasu, zopakujte

www.igmtools.com 31 IGM



http://www.igmtools.com/

nastavenie.

www.igmtools.com

32

M


http://www.igmtools.com/

Postup 2

Napnite pas podla prvého postupu, zatvorte dvere a skontrolujte, €i su vSetky kryty nasadené.

Spustite pasovu pilu a pozorujte pas z prednej €asti stroja. Za¢nite velmi pomaly uvolfovat’

napnutie remena, kym sa nezacne chviet’ (kyvat’ zo strany na stranu). Potom zac¢nite pas opat’

napinat’, kym sa neprestane chviet’. Napnite pas o jedno Uplné oto¢enie rukovate, aby ste nastavili
napnutie pasu.

Postupne zistite, ze kazda velkost a typ remenia si vyZzaduje menSie alebo vacsie dodatoné nastavenie
napnutia. Napriklad 0,15 cm pas bude potrebovat menSie nastavenie ako 1,9 cm pas. S trochou praxe sa

vada schopnost spravne napinat' pas zleps$i. Klu¢om k napinaniu je udrziavat pas rovny pri minimalnom
napnuti. Cim menej je pas napnuty, tym je Zivotnost pasu vacésia, ako aj Zivotnost stroja.

Poznamka: Horné koleso je vybavené pruzinou, ktora udrziava konstantny tlak na remen. Pri rezani pilovym
pasom vznika teplo, ktoré pas pomaly roztahuje. Pruzina tato zmenu dizky kompenzuje, preto dbajte na to,

aby ste pri napinani pruzinou nepohli.

Poznamka: Ak pasovu pilu dihéi ¢as nepouzivate (jeden defl), uvolnite napnutie pasu. PrediZite tym

zivotnost remena a stroja. Ak zostane pas napnuty, na kolesach sa moézu vytvorit otlaky a zuby, ktoré mézu
spdsobit’ vibracie alebo ovplyvnit prevadzku stroja. Uvolnenim napnutia vyrazne prediZite Zivotnost stroja,
loZisk a kolies.

Ak po praci na stroji uvolnite napnutie remena, viditelne ho oznaéte ako "uvolneny". Na oznacenie napiste pocet
otacok, pri ktorych ste remen uvolnili; bud vy, alebo nasledujuca obsluha bude vediet, ako remer opat spravne
napnut.

Odstranenie pasu z pily

1. Odpojte pasovu pilu od napajania

2. Odstrante svorku, ktora vyrovnava obe polovice stola.

3. Odstrante vSetky kryty.

4. Odstrante vlozku stola.

5. Uvolnite napatie na hornom kolese.

6. Otvorte dvierka a vyberte pilovy pas (pouzivajte rukavice a ochranné okuliare); opatrne ho presunite
cez medzeru v stole.

7.5 Nastavenie vedenia pasu

Vacsina vodidiel pasu je navrhnuta tak, aby viedla pas po stranach, nad alebo pod bo¢nymi vodidlami na
zadnej strane pasu. To mbze spbsobit neumyselné pooto€enie pasu, ked rezany material vyvija tlak na
zadné vedenie pasu. Toto neumyselné ota€anie je pri vodidlach Laguna vylu€ené, pretoZe vedu pas nad a
pod zadnym vedenim, ¢im poskytuju pasu neprekonatelnu stabilitu. Patentované vedenia Laguna su
vyrobené z keramiky. Vyhodou tohto materialu je jeho schopnost odolavat opotrebovaniu a mal by zarucit
roky bezpec€nej prevadzky.

Preditajte si nasledujice poznamky, ktoré vam pomoézu zabezpedit’ optimalne nastavenie
navadzacieho systému Laguna.

Tak ako pri inych zostavach, nespravne nastavenie vodiaceho systému moze poskodit pilovy kotué
alebo samotny stroj. Vodiace teleso sa nesmie dostat do kontaktu s pilovym kotu¢om. Odporu¢ame
viest’ pas ru¢ne bez upnutych vodidiel, kym si nebudete isti, Ze je pas vedeny spravne. AZ potom vodidla
upnite a nechaijte ich viest pas.

www.igmtools.com 33 IGH


http://www.igmtools.com/

Poznamka ku keramickym vodidlam Laguna.
1. Pri intalacii pilového pasu na pilu nastavte vodiace listy podfa odporucani a vedte pas rukou cez
vodiace listy aspor na dve upiné otoCenia.

www.igmtools.com 34 IGM


http://www.igmtools.com/

2. Pas mdze byt nespravne zvareny a pripadné nepresnosti by mohli poskodit keramické vedenia (zadné
alebo boéné) alebo pas. Ak je pas nespravne zvareny, vratte ho dodavatelovi alebo ho dajte opracovat.

3. Zadné vedenie pasu je vyrobené z keramiky, ked sa do neho zacne pas tladit, vznika trenie medzi
pasom a keramikou. Pri tomto procese mézu vznikat iskry. |de o normalny jav, ktory postupne zmizne,
ked sa zadna Cast’ pasu sama obrusi.

4.V zadnom vedeni sa vytvori mala drazka (je to normalny jav). Odporuca sa kazdych 8 hodin prace
pootodit zadné vedenie priblizne o 15 stupfov. Drazka sa nebude prehlbovat’ a vedenie sa bude
opotrebovavat rovhomerne.

5. Vodiaci systém pily Laguna 1412 mozno pouzivat s pilovymi listami s priemerom 3-19 mm.

6. Vodiaci systém Laguna pouziva na vedenie pilového kotuca keramickeé vodiace liSty. Tento systém ma
rézne vyhody (nevedie teplo, je odolny voci opotrebovaniu atd.) Jedinou nevyhodou je krehkost vodidiel,
takZze nesmu vypadnut alebo sa musia pouzivat s velmi nekvalitnymi pilovymi listami. Cokolvek z
uvedeného méze keramické vodidla zlomit alebo inak poskodit’ a ovplyvnit ich funkciu. Na akékolvek
poSkodenie vodidiel sa nevztahuje zaruka.

7. Bo¢né vodiace liSty musia byt pred spustenim stroja dotiahnuté, inak hrozi poSkodenie stroja
zaseknutim pasu alebo poskodenie samotnych vodiacich list.

8. Pri rezani Cerstvého dreva sa na liste méze zachytit' zivica. Keramické vodiace liSty pomahaju udrziavat
nezabudnite, Ze zuby pilového pasu sa nesmu dostat’ do kontaktu s vodidlami. Hoci vodidla pomézu pri
odstrafiovani zivice, niektoré dreviny mézu zachytit pas natoflko, ze ho bude potrebné vygcistit rozpustadliom.

Upinanie bo¢nych

Zadna svorka voditka

e
Zadné vodidla pri dotyku pasu

www.igmtools.com 35 IGM


http://www.igmtools.com/

Modifikované voditko

-

&

Paralelné nastavenie hornych boénych vedeni

Povolte boéné opraty a roztiahnite ich ¢o najviac od seba. Uvolnite celu vodiacu zostavu a odsurite ju od
opasok.

Potiahnite zadné voditko smerom k sebe tak, aby sa jemne dotykalo pasu, a zaistite ho.

Uvolnite rukovat, ktora ovlada pohyb vodidiel dopredu a dozadu. Nastavte keramické vodidla tak, aby boli
rovnobezné s pasom a nie v jednej rovine so zubami pasu. V tejto polohe vodidla utiahnite. Jemne zatlaéte
na jedno z bo¢nych vodidiel tak, aby sa jemne dotykalo remena a zaistite ho. To isté urobte s druhym
vodidlom, pri¢om dbajte na to, aby medzi pasom a vodidlom bola minimalna medzera. Na odhad spravnej
medzery odporu¢ame pouzit napriklad oby&ajny papier. Utiahnite svorku a vyberte papier. Pas otacajte
rukou a dbajte na to, aby sa zvary nezachytili o keramiku, mohlo by to spdsobit poSkodenie. Ak je pas zle
zvareny, opravte ho alebo ho vratte dodavatelovi. Ruénym ota€anim pasu skontrolujte spravne vedenie a
kvalitu pasu. Ak sa zadna Cast pasu zachytava o vodiace listy, upravte pas alebo ho vratte dodavatelovi.

Spodné vedenie pasu

Spodné vedenie pasu ma dve aretaéné skrutky, ktoré po odblokovani umoziuju pohyb vedenia dopredu a
dozadu. Ru¢nym otacanim noza sa uistite, ze je pas spravne vedeny. Uvolnite poistné skrutky vodidiel.
Uvolnite dve svorky, ktoré ovladaju pohyb vodidiel dopredu a dozadu. Nastavte keramické vodidla tak, aby
nezasahovali do rozloZenia zubov, a dotiahnite ich. Medzi pilovy kotu¢ a vodidla vlozte bankovku alebo
kusok papiera. Opatrne posurite bo¢né vodidla proti pile a jemne stla¢te pas. Utiahnite svorku a vyberte
papier alebo bankovku.

Otacajte remen rukou a dbajte na to, aby zvary nenarazali na keramiku, mohlo by déjst’ k poSkodeniu. Ak je
remen zle zvareny, opravte ho alebo vratte dodavatelovi. Uvolnite poistnu skrutku zadného vedenia a
posunite ju dopredu tak, aby sa jemne dotykala zadnej Casti pilového kotuca. Skrutku zaistite. Ruéne
otacajte pasom, aby ste skontrolovali spravne vedenie a kvalitu pasu. Ak sa zadna Cast pasu zachytava o
vodidla, pas upravte alebo ho vratte dodavatelovi.

www.igmtools.com 36 IGM


http://www.igmtools.com/

Nastavenie boénych vodidiel za rozvodom zubov

Zaistovacie skrutky

Poznamka: Pravdepodobne zistite, Ze vodiace liSty sa daju lahSie nastavit naklonenim stola o 45 stupriov.

Poznamka: Odporu¢ame otacat zadné vedenie priblizne o 15 stupriov kazdych 8 hodin. Tym sa vyrazne
prediZi Zivotnost zadného voditka.

8. Pouzivanie pily
Pred rezanim akéhokolvek dreva si precitajte bezpeé&nostné pravidla v prednej ¢asti tohto navodu.

8.1 Pouzivanie pily a nastavenie pravitka

Pasové pily sa vacsinou pouZzivaju na rezanie kriviek alebo rovnych rezov. Je ovela bezpecénejsia ako
pokosova pila na prieéne rezy a pri rezani spotrebuje menej dreva. Na rezanie exotického dreva, pri ktorom
je ziaduci minimalny odpad, je pila obzvlast idealna. Rez je bezpeclnejsi, pretoze je vedeny smerom nadol;
nehrozi riziko spatného vrhu, ktoré sa niekedy vyskytuje pri stolovych alebo pokosovych pilach. Pasova pila
dokaze rezat aj hruby material; podobnu kapacitu ma len malo pokosovych alebo stolovych pil. Nevyhodou
rezania pasovou pilou je kvalita rezu, ktora nie je taka dobra ako pri rezani stolovou alebo pokosovou pilou.
Pouzitim kvalitného pilového pasu sa v8ak mdzete vyhnut nekvalitnej povrchovej Uprave.

Stél nakloneny na 45 stupriov

www.igmtools.com 37 IGH


http://www.igmtools.com/

Pozdizny rez

Pozdizny rez sa vykonava pozdiz vlakien. Styri najéastejSie rezy pozdiz vlakien su pozdizne, uhlové, Sikmé
a Sikmé rezy. Pri priamych rezoch pasovou pilou sa bezne pouzivaju dve techniky. Jednou z nich je pouzitie
jedného bodu na vedenie obrobku. Dédvodom pouzitia len jedného bodu na vedenie obrobku je tendencia
pilového kotuca k vychyleniu. Toto sa nazyva vychylenie pasu. Jeden oporny bod umoZzfuje obsluhe stroja
kontrolovat’ vychylenie a kompenzovat nepresnosti. Na druhej strane ste si prave zakupili spravnu pasovu
pilu, takze tato metdda sa neodporuca pre vacésinu operacii. Druhou metddou je jednoduché pouzitie
pozdizneho pravitka. Pri spravnom nastaveni mézete rezat bez obav, pozdiZzne pravitko eliminuje
nepresnosti a je nevyhnutnostou pri taZzkych alebo velkoobjemovych pracach. Ked zvladnete spravne
nastavenie pravitka, budete prvu jednobodovu metédu pouZivat ¢oraz mene;j.

Nastavenie pravitka

Metéda 1

1. Nakreslite rovnu €iaru na okraj obrobku.

2. Obrobok vedte do rezu pozdiz nakreslenej &iary. Ak je pas vyoseny, budete musiet rez naklonit, aby
ste ho vyrovnali.

3. Zastavte sa v strede rezu a oznadcte uhol pasu.

4. Ak chcete pravitko nastavit, uvolnite poistné skrutky. Zarovnajte a zaistite pravitko.

Postup 2

1. Uvolnenim poistnych skrutiek umiestnite pravitko rovhnobezne s pasom. Nie je délezité

nastavit’ pravitko presne, budeme ho nastavovat’ d’alej.

2. Na kusku odpadového dreva urobte rez pozdiz pravitka. Zastavte sa v strede rezu.

3. Pozorujte polohu zadnej ¢asti pasu v reze. Zadna €ast’ pasu

by mal byt’ v strede rezu, ale je celkom mozné, ze sa pas nakloni jednym smerom.

4. Jemne uvolnite poistnu skrutku a nastavte pravitko. Opakujte kroky 2, 3 a 4, kym nebude

pravitko spravne nastavené.

Poznamka: Mozno bude potrebné vykonat' niekol’ko jemnych Gprav, kym si nastavenia osvojite. Po
niekol’kych upravach to bude otazka niekolkych minut.

Poznamka: Kazdy remen sa vychyli inak, takze po kazdej vymene remena musite prvky znovu
nastavit. Poznamka: Ak venujete ¢as spravnemu nastaveniu pravitka, v kone€nom désledku si
usetrite nervy a zvysite vykonnost’ pily.

www.igmtools.com 38 IGH


http://www.igmtools.com/

Nastavenie stupnice

Pt d
. | Nastavovacia
. e

Na boku stola najdete stupnicu, ktora urcuje vzdialenost’ pravitka od pilového kotuca.
Poznamka: Pri kazdom odstraneni pravitka z vodidla ho musite pri opatovnej instalacii spravne
zarovnat. Po spravnom nastaveni pravitka je

1. Pravitko zaistite v drazke.

2. Odmeraijte vzdialenost od prednej Casti pasu k pravitku.

3. Skontrolujte vzdialenost na stupnici.

4. Uvolnite skrutky a nastavte ich podla potreby.

5. Utiahnite skrutky a znovu skontrolujte vzdialenost.

www.igmtools.com 39 IGM:


http://www.igmtools.com/

Pozicia vladcu
Pravitko v horizontalnej polohePravitko vo vertikalnej polohe

Pravitko mézete pouzivat v dvoch polohach (horizontalnej a vertikalnej) Horizontalna poloha je vhodna
na rezanie tenkych obrobkov, vo vertikalnej polohe by boli takéto rezy nebezpeéné a tazko vykonatelné.
Pravitko vo vertikalnej polohe je idealne na rezanie vysokych kusov.

Zmena polohy pravitka

1. Uvolnite upevriovacie skrutky na liatinovom vedeni.

2. Vysunte pravitko z liatinového vodidla.

3. Pravitko zasurite do druhej drazky a utiahnite upeviiovacie skrutky.

Tangencialny rez

Pod tangencialnym rezom rozumieme rez dosky po jej vyske. Pasova pila je jednym z najuniverzalnejSich
strojov vo vasej dielni, méZete na nej rezat’ hruby alebo tenky, rovny alebo skruteny material. UmozZziuje
rezat hruby material na pripravu dyh, tenké dosky atd. Mézete tak dokoncit rozne materialy bez toho, aby
ste museli kupovat’ dalSie vybavenie. Rezanim dosky tangencialne po jej vySke vznikaju dva kusy, ktoré su
zrkadlovo podobné. Zlepenim tychto dvoch dosiek sa vytvoria osovo sumerné spoje.

Poznamka: Rezanie bez pravitka alebo stolovej podpery je nebezpeéné a nikdy by sa nemalo vykonavat.
Tato poznamka je délezita najma pri rezani gulatiny.

8.2 Ako si vybrat’ spravny pilovy
kotu¢ Predstavenie pilovych

kotucov
O vybere a pouzivani pilovych kotu€ov existuje mnozstvo literatury. Tato ¢ast prirucky slizi len ako vSeobecna
pokyny a uvod do problematiky.

Vyber pilového kotuca

Spravny vyber remena je prvym krokom k spravnemu vykonu celej pily. Naj¢astejSou otazkou je: "Ako si
mam vybrat spravny pilovy pas?" Odpoved nie je taka jednoducha a nizSie popiseme preco. Po prvé,
neexistuje ziadna univerzalna velkost pilového kotuca. Vyber pilového kotuca zavisi od prace, ktord s nim
chcete vykonavat. Siroké pilové listy s velkymi zubami st vhodné na rychle a hrubé rezy, zatial o jemné a
tenké pilové listy su vhodné na jemnu pracu. Va8a zbierka pilovych kotucov sa bude rozSirovat' s
naroénostou vadej prace. Zle vybrany pilovy kotu¢ sa méze po ¢ase znehodnotit.

www.igmtools.com 40 IGM


http://www.igmtools.com/

Vyber spravneho remena predlzuje jeho zivotnost a zarover zabezpecuje maximalny vykon pily.

www.igmtools.com 41 IGM


http://www.igmtools.com/

Rozvod zubov

Meria sa podla toho, o kolko st zuby $irie ako zadna ast remefia. Cim vaésia je Sirka, tym vacsi je prierez
a tym mensi je polomer, ktory mozno rezat. To je vyhoda, ak rezete drevo, ktoré ma tendenciu upinat sa na
koti&. Cim mensi je obvod, tym mensi je prierez a tiez va&si polomer, ktory mozno rezat’; to tiez znamena
menej odpadu. Pilové listy s povrchovou Upravou zubov (napriklad karbidové) nie su rozvedené, pretoze
zuby su SirSie ako zadna Cast listu.

Hrubka
Cim hrubsia je epel pasu, tym tuhsi a rovnejsi je rez. Cim je pas hrubsi, tym ma vaésiu tendenciu sa lamat.

Pitch

Zvy&ajne sa udava v poéte zubov na palec (TPI). Cim vaési je zub, tym rychlejsi je rez, pretoze zub ma
hibsie dno drazky s vaéSou schopnostou odvadzat piliny z rezu. Cim vaési je zub, tym drsnejsi je rez a
povrchova uprava. Cim mensi zub, tym pomalsi rez, pretoze zub ma plytké dno drazky s mensou
schopnostou odvadzat piliny z rezu. Cim mensi je zub, tym jemnejsi je rez a povrch rezaného materialu.

Tvrdost’ materialu

Pri vybere spravneho rozstupu pasu by ste mali zohladnit tvrdost rezaného materialu: &im tvrd3i material,
tym jemnejsi rozstup je potrebny. Napriklad exotické tvrdé drevo, ako je ebenové drevo a palisander, si
vyzaduje pasy

s jemnejSim sklonom ako klasické tvrdé drevo, ako je dub alebo buk.

Makké drevo, ako napriklad borovica, rychlo zlepi liStu a zniZi jej reznu schopnost. Ak mate na vyber z
réznych konfiguracii zubov rovnakej Sirky, s najva¢sou pravdepodobnostou ziskate prijatelny vyber pre
konkrétnu pracu.

Existuje niekolko ukazovatelov, ktoré vam napovedia, &i je vami vybrany opasok prili§ maly alebo prilis
velky.

Napriklad:

Spravne rozmiestnenie

Pas sa striha rychlo. Cepel sa pri rezani takmer vobec nezahrieva. Nie je potrebné prili§ tlagit material do
rezu. Je potrebny minimalny vykon motora.

Pas robi kvalitné rezy po dlhi dobu.

Rozstup je prili§ maly

Pas reze pomaly.

Nadmerna tvorba tepla spdsobuje predéasné poskodenie alebo rychle otupenie. Musite prili§ tlacit
Material.

Nie je potrebné zbytoéne zvySovat vykon. Pas sa rychlo opotrebuije.

Ihrisko je prilis velké
Pas ma kratku zZivotnost. Zuby sa rychlo
opotrebuvaju. Pila vibruje.

Sirka

Rozmer od zadnej strany remefia po zuby. Cim je tento rozmer vaési, tym je rez tesnejsi a rovnejsi. Tento
rozmer

www.igmtools.com 42 IGH



http://www.igmtools.com/

sa hazyva pevnost v ohybe. Prili§ Siroké pasy vSak nie su vhodné na rezy s mendim polomerom.

www.igmtools.com 43 IGM


http://www.igmtools.com/

Cim je pas tensi, tym je pruznejsi, ale ma aj vacsiu tendenciu sa ohybat. Tieto pasy maju mensiu pevnost
v ohybe, ale su dobré na rezanie mensich polomerov.
Vhodné pilové listy pre tuto pasovu pilu su Siroké od 3 mm.

Sirka reznej skary

Cim va&si je obvod, tym mensi je polomer, ktory mdZete na pile rezat, tym viac dreva sa odstrani a tym
vacsi vykon pila potrebuje, pretoze vykonava viac prace. Zaroven plati, ze ¢im vacsi je rozchod, tym viac sa
vytvori prerezavok.

Sklon zubov

Uhol rezu alebo tieZ tvar zubu. Cim va&si je uhol, tym je zub pasu agresivnejsi a tym rychlejsie reZe.
RychlejSi rez znamena rychlejSie otupenie zubov a naslednu zlu kvalitu povrchu. AgresivnejSie pilové listy su
vhodné na mékké drevo, pri rezani tvrdého dreva dlho nevydrzia. Cim mensi uhol, tym menej agresivny zub
a pomalsi rez. Tento typ zubov je vhodny najma na tvrdé drevo. Zuby s va&sim sklonom maju progresivnejsi
uhol. Su vhodné na rychle rezy bez ohladu na reznu plochu. Zuby bez sklonu s nulovym uhlom su vhodné
na jemné rezy s ohfadom na kvalitu povrchu.

Zubna medzera
Medzizubna ¢ast, ktora odvadza prach a piliny z rezu, ¢im vacsi je rozostup medzi zubami, tym vacsia je
medzera medzi zubami.

Uhol brusenia chrbtice
Uhol od $picky zuba dozadu. Cim va&si je uhol, tym je zub pasu agresivnejsi, ale aj krehkejsi.

Pevnost’ v ohybe

Pevnost v ohybe je odolnost pasu vo&i ohybu smerom dozadu. Cim $ir$i je pas, tym vadsia je jeho pevnost
v ohybe; 2,5 cm pas bude mat preto ovela vaésiu pevnost v ohybe ako 3 mm pas a jeho rezy budu tiez
rovnejSie a stabilnejsie.

Vyber opasku

Pri vybere pilového kotu€a existuje mnoho parametrov. Majte na pamati, ze vyber pilového kotuc¢a zavisi od
typu prace, ktoru chcete na pile vykonavat. Pri vybere sa vam budu hodit skisenosti s pasovou pilou. Ak
vam tieto skusenosti chybaju alebo si nie ste isti typom prace, ktord budete na stroji vykonavat, odporu¢ame
vam zakupit vyber podobny typom pasovych pil uvedenym nizSie. Postupom &asu si najdete svoje oblubené
pasy.

1. 6 mm x 6 TPI. MenSia, agresivna liSta vhodna na ostré krivky a rychle rezy bez ohladu na

povrchovu Upravu.

2.6 mm x 14 TPI. Maly, jemny pasik, vhodny na krivky s ohfadom na kvalitu povrchu, ale nie na

rychlost.

3. 13 mm x 3 TPI. Univerzalny pas na velké polomery a kratke priame rezy. Rez je rychly, ale povrchova
Uprava je nekvalitna.

4. 19 mm x 3 TPI. Univerzalny pas na rovneé rezy a velké polomery.

5. 25 mm x 2 TPI. Pas vhodny na tangencialne rovné rezy, idealny na vyrobu dyhy.

6. Siroky vyber pilovych listov pre pily Laguna najdete v naSom e-shope na adrese www.igm.cz.

www.igmtools.com 44 IGH


http://www.igmtools.com/
http://www.igm.cz/

Zaoblenie zadnej ¢asti pasu
Pri va¢sine operacii odporu¢ame zaoblit zadnu €ast pilového kotu€a. Pasové pily Laguna sa dodavaju s
keramickymi vodidlami, ktoré po€as prevadzky zaoblia zadnu €ast pilového kotuca.

www.igmtools.com 45 IGM


http://www.igmtools.com/

Ak sa napriek tomu rozhodnete zadnu Cast pasu zaoblit, postupujte podfa nasledujucich pokynov.
Zaobleny chrbat zaistuje plynulé vedenie pasu v linii. Ostry chrbat Cepele sa pri zata€ani netrie o vedenie;
zaoblenie tiez vyhladzuje zvar. Pas so zaoblenym chrbtom sa lepSie pohybuje pri prudkom otacani
materialu.

Po nastaveni voditka zapnite stroj a priblizne minatu podrzte brasku na jednej strane chrbtice. Pri
zaoblovani noste ochranné okuliare. Potom urobte to isté na druhej strane chrbtice. Potom opatrne posunite
kameri do stredu chrbtice. Cim viac tladite na pas, tym viac kovu odstranite. Dbajte na to, aby v stroji neboli
piliny alebo jemny prach, iskry by mohli spésobit’ poziar. Pri zaokruhlovani menSich 6 mm pasov budte
opatrni, tlak pri zaokruhlovani méze pas vychylit z vedenia. Preto nevyvijajte prilis velky tlak na pas s
braskou. Dbajte tiez na to, aby ste brasku umiestnili tesne pod vedenie pasu.

Pri zaokruhlovani budte velmi opatrni, pretoze vase ruky budu blizko zubov pasu.

Pric¢iny pretrhnutia remena

1. Prili§ velka hrubka remeria v porovnani s priemerom vodiaceho kolesa.

2. Zla kvalita zvarania.

3. Slabé napnutie, najma pri nadmernom napnuti; napinacia pruZina neplni svoju funkciu.

4. Po praci s pilou odporu¢ame uvolnit napnutie remeria, najméa cez noc (doleZité je tiez spravne oznacit
remen, ze ste ho uvolnili).

5. Vodiace kolieska sa nepohybuju.

6. Nepravidelnosti na vodiacom kolese, ako napriklad nahromadeny prach, piliny alebo Zivica.

Tieto problémy sa daju lahko odstranit’ resetovanim, zmenou spésobu ovladania remena alebo jeho vymenou.
Zmeny vykonavaijte postupne.

Priiny otupenia remena

1. Zle nastavené bo¢né alebo zadné vedenie.

2. Zle vedeny remen na vodiacich kolesach.

3. Nevhodny pilovy kotu€. Ak je pilovy list prili§ uzky, ohne sa a zniZi reznu schopnost pily. Pilovy pas
musi mat spravnu rozte€ a Sirku.

4. Rozstup je prili§ maly (prili§ vela zubov na palec - TPI).

5. Niektoré dreviny mézu &epel rychlo otupit, najma exotické tvrdé dreviny (teak, agat atd.). Drevo s
vysokym obsahom kremika tieZ rychlo otupi pilovy kotu¢; uz 15 cm rez méze otupit pilovy kotué.

6. Niektoré exotické dreviny su na koncoch oznacené farbou. Tymto spdsobom sa kontroluje vysychanie
dreva. Tato farba je v8ak velmi abrazivna a mdze zmatnit pas. Preto odporu¢ame zafarbené konce
materialu odrezat.

Pouzitie tabulky polomerov

Kym sa neoboznamite s pracou na pile, odporu¢ame vam postupovat podla tabulky pre radiusové rezy.
Tabulku polomerov najdete v priru¢kach na spracovanie dreva, v ¢lankoch alebo na obaloch pilovych
kotu€ov. M6Zu sa od seba lisit, ale stale sluZia ako vdeobecné usmernenie pre spravny vyber pasu na
rezanie konkrétnych kriviek. Kazdy pilovy kotuc je iny, rovnako ako techniky pouzZivané obsluhou stroja,
preto nie je mozné vytvorit jednotnu tabufku. Pas méze plynulo rezat’ akukolvek krivku, ktora ma polomer
rovny alebo vacsi ako polomer uvedeny v tabulke. Napriklad: 5 mm pas vyreze kruh s polomerom 8 mm
alebo priemerom 1,6 cm. Ak chcete otestovat, & bude 5 mm pas fungovat pre konkrétnu krivku, umiestnite
na vzorku korunku (priblizne 20 mm). 5 mm pas vyreze krivku vacésiu ako korunka, ale nie mensiu. Na
urCenie spravnej pily mézete pouzit predmety kazdodennej potreby, ako su mince alebo ceruzky.
Desatkoruna je velkost najostrejSieho rezu, ktory mézete urobit pomocou 6 mm pasu. Ak mate po ruke

www.igmtools.com 46 IGH


http://www.igmtools.com/

staré mince, mozete pouzit 20-centovy kusok (17 mm).

www.igmtools.com 47 IGH


http://www.igmtools.com/

zmerat najostrejSiu krivku, ktori mozete vytvorit pomocou 5 mm pasu. Guma na ceruzke je velkost
najostrejSieho rezu, ktory mdzete urobit s 3 mm pruzkom. Po troche skusenosti uz nebudete potrebovat korunky
ani ceruzky.

Existuju spdsoby, ako ulahcit' rezanie kriviek. Ak potrebujete urobit’ len jeden ostry rez, mézete material
predrezat’ alebo narezat v niekolkych priechodoch. Ak mate pred sebou vela rezov, méZete pouzit SirSi pas

na vacsie krivky a potom prejst’ na uzsi pas na uzsie krivky. Vymena pasov méze Casto usetrit ¢as pri

rezani. VySSie uvedena tabulka je len hrubym odporic€anim a nie je v mierke, z uvedenych informacii si

mdzete vytvorit’ viastnu tabulku.

Sirka pasu
3/4%
°/8"
172
358
1grlzasSAET=———x \ ] ( Radio
5/16" Rad
3/4 Rad
1/2* Rad
1 7/1&* Rad
5/8°Rad
5/16"Rad
178" Rad

8.3 Ako zlozit’ pilovy pas

Opisat’ navijanie pilového kotuca je tazSie ako samotné skladanie kotu€a. Napriek tomu nizSie najdete
jednoduchy navod na

na to.

Metoda 1

Pred zrolovanim si obleéte ochranny odev s dlhymi rukavmi a pracovné rukavice. Pas drzte pred sebou
zubami k sebe. Pas drzte nohou pri zemi. Uchopte pas oboma rukami priblizne v polohe na 10 a 2
hodinach, palce smeruju von (krok 1).

Pomaly otacajte hornu €ast opasku smerom od tela (krok 2). Zlozte ruky k sebe a vytvorte dve slucky
pohybom smerom nadol (krok 3). PokraCujte, kym nevytvorite tri slucky.

Poznamka: Odporuca sa zlozit' pas na material, ktory neposkodi zuby (drevo, karton). Na pas netlacte silou,
nohu pouZivate na pomoc pri pridrziavani pasu, nie na jeho zatladenie. Sliapanie na pas by mohlo poskodit
zuby. Na ilustraciu spravneho uchopenia pasu nema obsluha na obrazku rukavice. Pred navijanim pasu si
vzdy nasadte rukavice.

www.igmtools.com 48 IGH


http://www.igmtools.com/

Krok 1Krok 2

Metdda 2

Nasledujuci postup je vhodny len pre mensSie pilové kotuce. Tato metdda funguje rovnako ako prva metdda,
rozdiel je v tom, Ze jednou rukou uchopite pas, uchopite pas v hornej asti a nohou pridrzite spodnu Cast
pasu (zuby stale smeruju od vas). Uchopte opasok rukou a otocte ho tak, aby vas laket smeroval od tela
(krok 1). Otocte dlarn smerom k telu priblizne o 180 stupriov a potom pokracujte v otaani a zaroven tlacte
pas smerom nadol (kroky 2, 3 a 4). Opasok sa zlozi do troch sluciek (hotovo).

Krok 1Krok 2

www.igmtools.com 49


http://www.igmtools.com/

3Krok 4 Hotovo

Metoda 3

Metoda volantu. Zacnite uchopenim pasu pred sebou, ako keby ste drzali volant v polohach 9 hodin a 3
hodiny. Zaroven otocte lavu ruku nahor a pravu ruku nadol. Ked sa pas zaCne naklanat, priblizte ruky k sebe
a sucasne naklorite favu ruku doprava a pravu ruku dolava. Opasok sa stoci do troch sluciek. Druhym
variantom je drzat’ opasok rovnako ako vyssie, ale otocCit obe ruky dovnutra tak, aby ste sa pozerali na chrbat
ruky, a opat’ stocit opasok do troch sluciek.

Krok 1Krok 2

www.igmtools.com 50 IGM:


http://www.igmtools.com/

3Krok 4

Hotovo

9. Udrzba a riesenie problémov

VSetky nastroje a stroje si vyzaduju pravidelnu udrzbu a pasova pila nie je vynimkou. V tejto Casti najdete
pokyny na pravidelnu udrzbu a starostlivost o pasovu pilu. Vo vSeobecnosti odpori¢ame pouzivat iba
mazivo na baze teflonu. Bezny olej pritahuje prach a necistoty, zatial ¢o teflén vysycha a je menej nachylny
na hromadenie necistot a pilin na stroji.

Cistenie a udrzba vodiacich kolies

Jednym z hlavnych problémov je Cistota, najma Cistota vodiacich kolies. Prach a piliny padaju na spodné
vodiace koliesko, ked pila reze. Piliny sa pri ota¢ani prilepia na vodiace koliesko. To plati najma pri rezani
napriklad borovice. Piliny na vodiacom kolese m6zZu spdsobovat’ vibracie, skracovat Zivotnost’ pasu alebo
narusat vodiace koleso. Kefka na spodnom koliesku zabrariuje hromadeniu pilin. Pravidelne kontrolujte
vodiace kolieska, €i sa na nich nehromadia piliny, najma na spodnom koliesku. Povrchova uprava kolies je
vyrobena z gumy, ktora sa opotrebuva rovnako ako pneumatiky automobilov. Opotrebuvaju sa v strede, ¢o
spbsobuje vydutie kolesa. Tato deformacia stazuje spravne vedenie pasu, preto je dblezité zachovat
pbvodny tvar povrchovej Upravy kolesa. Najlepsi spésob, ako vy istit povrch kolesa a zachovat’ pévodny
tvar, je brusenie brasnym papierom. Stary povrch kolesa méze stvrdnut, v takom pripade odporic¢ame
povrch kolesa zu&fachtit. Napriklad brusenie brusnym papierom so zrnitostou 100 g. Tym sa odstrani
stvrdnuta guma a odhali sa nova guma. Pri bruseni pohanajte kotuce ru¢ne (na pile nesmie byt pilovy pas).

www.igmtools.com 51 IGM


http://www.igmtools.com/

Cistiaca kefa

Pravidelne kontrolujte keramické vodiace liSty a zadné vodiace liSty, nesmu byt prasknuté alebo zlomené.
Ak su poskodené, mali by sa vymenit, mohli by podkodit remen alebo zniZit vykon pily. Vodidla by sa mali
pravidelne Cistit’ a mala by sa z nich odstrafiovat Zivica alebo nec€istoty. Na Cistenie mbzZete pouzit
akékolvek rozpustadlo. Po vycisteni pouzite mazivo na baze teflénu.

Hnaci remen
Hnaci remen by mal vydrzat mnoho rokov (v zavislosti od pouzivania), ale pripadné praskliny alebo celkové
opotrebenie by sa mali pravidelne kontrolovat. Ak zistite akékolvek poSkodenie, remen vymerite.

Vymena remena
\ ¥
| Matica hriadela vodiaceho

Hnaci remen
P
=y
Nastavovacia skrutka

Na vymenu remena je potrebné odstranit’ spodné vodiace koliesko.

1. Uvolnite skrutky na motore a posunutim motora uplne odstrante napnutie hnacieho remena.
2. Odskrutkujte maticu spodného hriadela vodiaceho kolesa (zadna strana pily).

3. Odstrante spodny kotu¢ z pily. Na odstranenie kolesa budete potrebovat’ stahovak.

4. Vymerite hnaci remen.

5. Nasadte spat spodné koleso a zaistite ho maticou na hriadeli.

6. Napnite hnaci remen a utiahnite skrutky na motore.

Poznamka: Hnaci remen je lepSie vymenit skor, ako pocas prevadzky zlyha.

Poznamka: Pri manipulacii so spodnym kolesom davaijte pozor, aby ste

www.igmtools.com 52 IGH


http://www.igmtools.com/

neposkodili loziska.

www.igmtools.com 33 IGH:


http://www.igmtools.com/

Vlozenie tabul'ky

VloZka stola je vyrobena z hlinika a je navrhnuta tak, aby sa zniZilo podkodenie pasu v pripade, Ze sa s nim
dostane do kontaktu. Ak je otvor v stolovej vlozke prili§ Siroky alebo sa vlozka poskodi, mala by sa vymenit.
Vlozka stola musi byt zaistena v otvore stola. VloZzka sa dodava so Styrmi skrutkami na vyrovnanie so
stolom.

Loziska
Vsetky loziska su utesnené a nevyzaduju ziadnu udrzbu. Ak je loZisko poskodené, vymerite ho.

Korozia

Pasova pila je vyrobena z ocele a liatiny. V8etky nelakované povrchy su nachylné na koroéziu, pokial nie su
chranené. Ak stroj nie je v nepretrzitej prevadzke, odporuca sa stdl navoskovat. VSetky pohyblivé nelakované
povrchy (vedenia, ozubené koleso atd.) by mali byt chranené mazivom na baze teflénu.

Prevodovka s pastorkom
Zvislé horné vedenie pasu sa dodava v tovarenskom nastaveni. Ak déjde k nespravnemu nastaveniu
mechanizmu, je potrebné ho nastavit. |de o zlozity proces, nastavenie vykonajte len v pripade poruchy.

Nastavenie zadného vedenia dopredu/dozadu.

1. Na pile su Styri upinacie skrutky a dve inbusové skrutky.

2. Mierne uvolnite upinacie skrutky.

3. Utiahnutim hornej skrutky inbusu sa vodidlo posunie dopredu. Uvolnenim spodnej inbusovej skrutky
sa vedenie posunie dozadu.

4. Vykonaijte len drobné Upravy. Pred kontrolou vertikalneho pohybu vedenia utiahnite upinacie skrutky.
Poznamka: Stroj je nastaveny z vyroby a nie je potrebné vykonavat Ziadne nastavenia.

Sesthranné skrutky

=

Upinacie skrutky

www.igmtools.com 54 IGH



http://www.igmtools.com/

Matica v strede horného a dolného vodiaceho kolesa

Stredové upinacie matice maju Favy zavit a nesmu sa ut'ahovat’ ani nastavovat’. Matice sa
nemozu uvolnit,, pretoze pri otac¢ani kolesa dochadza k prirodzenému ut'ahovaniu. Matice
nedot’ahujte ani nenastavujte, sposobilo by to poskodenie lozisk.

Pasovu pilu nemozno spustit’

1.Skontrolujte, &i sa da hlavny vypina¢ uplne vytiahnut.

2. Skontrolujte, €i je ZItd bezpecnostna zastréka Uplne zasunuta.

3. Skontrolujte, €i je napajaci kabel zapojeny do elektrickej zasuvky.
4. Skontrolujte, €i je zapnuté napajanie (resetujte istic).

5. Skontrolujte spravne napatie (230 V).

Stroj sa neda zastavit’

Ide o velmi zriedkavu udalost’ a stroj je navrhnuty so sériou bezpecnostnych prvkov, ktoré tomu zabrariuju.
Ak k tomu déjde a nie ste schopni poruchu odstranit, vyhladajte odbornd pomoc. Stroj musi byt odpojeny od
napajania a nesmie sa spustit, kym sa porucha neodstrani.

1. Chybny spinac. Vymerite spinac.

2. Vnutorny isti¢ je chybny. Vymeirite istic.

Motor sa pokusa nastartovat’, ale neotaca sa

1. Ked je stroj odpojeny od napajania, otvorte dvierka a skuste kolesom otacat rukou. Ak sa koleso
neotaca, zistite, pre€o sa zaseklo. Bezné priciny su: prili§ tesné vodidla, drevo zaseknuté v kolese.
2. Chybny kondenzator. Vymente kondenzator.

3. Chybny motor. Vymerite motor.

Motor sa prehrieva

Motor je navrhnuty na prevadzku pri vysokych teplotach a v pripade prehriatia ma vnutorna ochranu proti
pretazeniu, ktora ho vypne. Po ochladeni sa motor automaticky resetuje. Ak sa motor prehreje, pockajte,
kym vychladne, a znovu ho spustite. Ak sa motor stale vypina, skontrolujte ho. Beznymi pri€inami su tupy
pilovy kotug, velké zataZenie kotu€a materialom, upchaty alebo poskodeny chladiaci ventilator motora,
upchaté chladiace rebra motora a nadmerna teplota okolia.

Piskanie alebo vizganie

1. Skontrolujte, &i sa ventilator chladenia motora nedotyka krytu.
2. Skontrolujte loziska.

3. Skontrolujte hnaci remen.

4. Skontrolujte, ¢i su vodiace liSty spravne nastavené.

Horny vodiaci hriadel je prili$ utiahnuty alebo uvolneny
1. Vycistite a namazte.

2. Nastavte ozubené koleso.

3. Ohnuty stojan. Vymerite stojan.

Pas sa pocas rezu spomal’uje

1. Uvolneny hnaci remef. Opéatovne napnite remen.
2. Tupy pilovy kotu€. Vymente pilovy kotu¢ alebo ho nechaijte prebrusit.

www.igmtools.com 99 IGH



http://www.igmtools.com/

3. Prili§ rychle vedenie dreva do rezu. Spomalte pohyb materialu.

4. Nedostato¢né rozlozenie zubov (zaseknutie dreva na pase). Vymerite remen za remen so spravnym
rozloZzenim.

5. Olej alebo necistoty na hnacom remeni. Vycistite alebo vymerite hnacie remene.
6. Nespravne zarovnané pravitko. Zarovnajte pravitko.

Pas nie je spravne vedeny pozdiz vodiacich koliesok
1. Nespravny pilovy kotu&. Vymernte remen.
2. Opotrebované vodiace kolieska alebo povrchova Uprava. Upravte povrch koliesok.

Pas kope
Nespravny pilovy kotu¢. Vymeiite pilovy kotuc.

Nastavenie zavesenia stola vzhfadom na pilovy pas
Poznamka: - Stroj je nastaveny z vyroby a nemal by sa nastavovat, av§ak niektoré €asti sa mézu pocas
prepravy posunut.

1. Ak chcete ziskat pristup k nastavovacim skrutkam, naklonte stdl o 45 stuprov a zaistite ho.

2. Nastavenie sa vykonava len pomocou zdvihacich skrutiek 1 a 3. Zdvihacia skrutka 5 a upinacie
skrutky 6 sa pouzivaju len na zaistenie.

3. Pri stole nastavenom na 90 stupriov polozte uholnik na stél a skontrolujte, ¢i sa pas nenaklana dopredu
alebo dozadu. Vyrovnanie je jednoduchs$ie skontrolovat na zadnej strane pasu.

4. Naklonte stdl o0 45 stupriov a zaistite ho.

5. Uvolnite zdvihaciu skrutku 5 a upinacie skrutky 6 [len zabezpeCovacie skrutky, nepouzivaju sa na
nastavenie].

6. Ak sa horna Cast pasu naklana dopredu [medzera v hornej €asti uhla], zadna €ast’ stola sa musi posunut
nahor. Jednoducho uvolnite nastavovaciu skrutku 3 a dve skrutky so $esthrannou hlavou 2, pricom dbaijte
na to, aby boli skrutky so Sesthrannou hlavou pri uvolfiovani rovnomerne uvofnené. Potom utiahnite
nastavovaciu skrutku 1 a dve skrutky so Sesthrannou hlavou 4. Vykonavajte len vefmi malé tpravy. Drobné
upravy zdvihacich skrutieck mozu spdsobit’ velky posun celého stola. Naklorite stél o 90 stupriov dozadu,
upnite ho na miesto a skontrolujte, €i je pas kolmy na stél. Podla potreby nastavenie zopakujte.

7. Ak je horna Cast pasu naklonena dozadu (medzera v spodnej €asti uhla), predna ¢ast stola sa musi
posunut nahor. Mierne uvolnite nastavovaciu skrutku 1 a dve skrutky so Sesthrannou hlavou 4, potom
uplne utiahnite nastavovaciu skrutku 3 a dve skrutky so Sesthrannou hlavou 2. Vykonajte len vefmi malé
nastavenia. Malé Upravy zdvihacich skrutiek mézu spbsobit velky posun celého stola. Naklorite stél o 90
stupfiov dozadu, upnite ho na miesto a skontrolujte, &i je pas kolmy na stél. Podla potreby nastavenie
zopakujte.

8. Po dokonceni nastavenia zlahka utiahnite nastavovaciu skrutku 5 a dve upinacie skrutky so Sesthrannou
hlavou

www.igmtools.com 56 IGH


http://www.igmtools.com/

Pas vydava cvakavy zvuk
Zly spor. Zvar vybruste alebo vymeiite pas.

Pas sa prehrieva

1. Tupy pilovy kotu€. Vymerite pilovy kotu¢ alebo ho naostrite.

2. Rozstup je prili§ maly na vysku rezu. Vymerite pas za pas so spravnou roztecou.
3. Prili$ tvrdé voditko. Nastavte vodiace prvky pasu.

4. Prili$ tvrdé drevo. Vymernite remen.

5. Pas je prili§ hruby na priemer kolies. Vymente remen.

Stroj vibruje
1. Stroj je na podlahe zle nastaveny. Vyrovnaijte stro;.
2. PoSkodeny hnaci remen. Vymerite hnaci remen.

www.igmtools.com 57 IGM


http://www.igmtools.com/

Elektricka schéma

colour of strands PE GNYE
BK black L1
WH white N L BN
|BU blue
YE yellow
RD red BU Tl
BN brown
GNYE |[green-yellow 13 5 14 s
L ]
meaning of symbol I u@

M motor 23 .J_.Q 24
S switch
c condenser =y
LS limit switch o LS
oL overloac cut-off r ; RD(2) -
BR motor break R = oS o
R rectifier \"'\/'/ o 2(5’|/;4
CS centrifugal switch RD(1) > .

g

I. i~
s}
) © P ok 9
i 5 ez ¢ o=
crFE E § B
BR
M

Rozdelenie a zoznam
dielov Zostava spodného kolesa

3772

www.igmtools.com


http://www.igmtools.com/

a motora

www.igmtools.com

59

M


http://www.igmtools.com/

Zostava horného kolesa

www.igmtools.com 60 iGM


http://www.igmtools.com/

Montaz stola a pravitka

www.igmtools.com 61 fGH


http://www.igmtools.com/

IGCM

# PARTNO DESCRIPTION SIZE Qry
LAGUNA Part Num ber|Supplier Part Number Description Specification Oty

Upper Wheel Assembly
PBAND1412-175-1{1412-101 Hex Nut M14x1.5-LH 1
PBAND1412-175-2(1412-102 Ball Bearing 62021 LU 2
PEAND1412-175-3[1412-103 C-Ring R35 2
PEAND1412-175-4[1412-104 PU Tire 1
PEAND1412-175-5[1412-105 UpperWheel 1
PEAND1412-175-6(1412-106 Upper Wheel Shaft 1
PBAND1412-175-7|1412-107 UpperWheel Shaft Bracket 1
PEAND1412-175-8{1412-108 Special Nut 1
PBAND1412-175-9(1412-109 Socket Head Cap Screw 3/B-16UNCx5/8" 1
PEAND1412-17510| 1412-110 Support Bracket 1
PBAND1412-175-11]1412-111 Hex Cap Screw M10x 1.5x80mm 2
PBAND1412-17512|1412-112 Flat Washer 3/8" 4
PBAND1412-175-13/1412-113 Upper Wheel Bracket Base 1
PBAND1412-175-14|1412-114 Nylon Inserted Lock Nut M10x1.5 2
PBAND1412-175-15|1412-115 Pointer 1
PBAND1412-175-16|1412-116 Special Bolt 2
PBAND1412-17517| 1412-117 Spring 1
PBAND1412-175-18|1412-118 Bracket 1
PBAND1412-17519|1412-119 Pin @4x20mm 1
PEBAND1412-175-20]1412-120 Adjusting Screw 1
PBAND1412-17521[1412-121 Blade Tension Arm Assembly 1
PBAND1412-175-22)| 1412-122 Support Block 1
PBAND1412-175-23|1412-123 Plate 1
PBAND1412-175-24|1412-124 Handle 1
PBAND1412-175-25|1412-125 Door Hinge Set 2
PBAND1412-17525-1(1412-125.1 Door Hinge, Left 2
PBAND1412-175-25-2(1412-125.2 Door Hinge, Right 2
PBAND1412-17525-3|1412-125.3 Socket Head Cap Screw M5x0.8x35 2
PBAND1412-175-25-4/1412-125.4 Nylon Inserted Lock Nut M5x08 2
PBAND1412-175-26|1412-126 Screw M3.5x10 i}
PBAND1412-175-27|1412-127 Hex Nut #10-24UNC 4
PBAND1412-175-28|1412-128 Lock Washer #10 4
PBAND1412-175 29| 1412-129 Flat Washer #10 4
PBAND1412-175-30|1412-130 Tracking Wind ow 2
PEAND1412-17531)1412-131 Screw #10- 24UNCx1/2" 4
PBAND1412-175-32|1412-132 Hex Mut 1/4-20UNC 1
PBAND1412-17533|1412-133 Door Stud 1
PEAND1412-175-34|1412-134 Tension Gauge 1
MBAND14BX220-250-172- UK[14BX220-250-172- UK Connectors for Junction Boxes (not shown) 2
PEAND1412-175-36-UK| 1412-136-UK ON/ OFF Switch 1
PBAND1412-175-37|1412-137 Screw M5x0.8x1 6mm 2
PBAND1412-17539| 1412-139 Was her, Lock-Int. Tooth M5 4
PBAND1412-175-40|1412-140 Hex MNut M5x 0.8 2
PEAND1412-17541)1412-141 Hex Cap Screw 1/4-20UNCx5/8" 4
PBAND1412-175-42|1412-142 Lock Washer 1/4" 4
PEAND1412-17543| 1412-143 Set Screw 1/4-20UNCx3/8" 2
PEAND1412-175-44]| 1412-144 Hand wheel 1
PBAND1412-175-45|1412-145 Screw 1/4-20UNCx3/4" 1
PEAND1412-175-46| 1412-146 Lock Knob 1
PBAND1412-175-47-UK[1412-147-UK Saw Body 1
PEAND1412-175-48]| 1412-148 Lock Knob 1
PBAND1412-175-49|1412-149 Adjusting Knob 1
PEAND1412-17550| 1412-150 Tension Label 1
PBAND1412-175-51-UK[1412-151-UK Upper Door 1
PBAND1412-175-52| 1412-152 Logo Label 1
PBAND1412-175-53| 1412-153 Hinge Cover 1
PBAND1412-175-55| 1412-155 Warning Label(not shown) 1
PBAND1412-175-2-13| 1412-213 Lock Washer 516" 7
PBAND1412-175-2-11(1412-211 Flat Washer 516" i}
PEAND1412-175-3-38[1412-338 Hex MNut 5/16-18UNC 6
PBAND1412-175-59|1412-159 Carriage Bolt "5/16-18UNCx5/8"" i}
PEAND1412-17560) 1412-160 UpperWheel Bracket Left Side 1
PBAND1412-175-61]1412-161 UpperWheel Bracket Right Side 1
PBAND1412-17562| 1412-162 Screw M3.5x0.6x1 2mm 4
PEAND1412-175-63| 1412-163 Screw M 0.7x12mm 4
PBAND1412-175-64|1412-164 Plate 3
PEAND1412-175-65| 1412-165 Connect Bracket 1
PBAND1412-175-66|1412-166 Screw M 0.7x1 2mm 1
PBAND1412-17567| 1412-167 Contral Panel 1
PBAND1412-175-68|1412-168 Hex MNut Mdx 0.7 1

Lower Wheel and Motor

Assembly
PBAND1412-175-2-1]1412-101 Hex Nut M14x1.5- LH 1
PBAND1412-175-2-2| 1412-102 Ball Bearing 62021 LU 2
PBAND1412-175-2-3|1412-103 C-Ring R35 2
PEAND1412-175-2-4| 1412-104 PUTire 1
PBAND1412-175-2-5|1412-205 Lower Wheel 1
PBAND1412-175-2-6| 1412-206 Poly-V Belt 1
PBAND1412-175-2-7| 1412-207 Motor Pulley 1
"5/16-
PBAND1412-175-2-8|1412-208 Set Screw TRUNCx3/8"™ 2
PBAND1412-175-2-9|1412-209 Key Gxbxd0mm 1
PBAND1412-1752-10{1412-210 Hex Cap Screw 3/8-16UNCx5/8" 1
PBAND1412-175-2-11(1412-211 Flat Washer 5/16" 4
PBAND1412-1752-12(1412-212 Spindle Pulley 1
PBAND1412-175-2-13| 1412-213 Lock Washer 516" 3
PBAND1412-175-2-14| 1412-214 Socket Head Cap Screw Tore MR 3
PBAND1412-175-2-15/1412-215 Lower Spindle 1
PEBAND1412-1752-16(1412-216 Hex Cap Screw M5x0.8x30mm 2
e
www.igmtools.com 62



http://www.igmtools.com/

PBAND1412-175-2- 45MFC-UK]

1412-245MFC-UK

Mator Fan Cover (not shown)

PBAND1412-175-2-451B- UK

1412-245JB-UK

Junction Box (not shown)

PBAND1412-175-2-45]BC

1412-245]BC

Junction Box Cover (not shown)

PBAND1412-175-2-45ME| 1412-245MB Motor Break (not shown)
PBAMD1412-175-2-45RR | 1412-245RR Rectifier (not shown)
PBAND1412-175-2-45MB| 1412-245MB Motor Break inot shown)
PEAMD1412-175-2-45RR| 1412-245RR Rectifier (not shown)

PBAND1412-175 2-455C-U

K 1412-2455C

Start Capacitor (not shown)

PBAND1412-175-2-17/1412-129 Flat Washer #10 6
PEAND1412-175-2-18| 1412-218 Brush 1
PBAND1412-175-2-19/1412-140 Hex Nut M5x0.8 4
PEAND1412-175-2-20| 1412-220 Insert Block 1
PBAND1412-175-2-21|1412-221 Shelf 1
PBAND1412-175-2-22| 1412-222 Hex Cap Screw M5x0.8x12mm 2
PBAND1412-175-2-23 1412-162 Screw M3.520.6x12mm 4
PBAND1412-175-2-24| 1412-125 Door Hinge Set 2
PEAND1412-175-2-24-1| 1412-125.1 Door Hinge, Left 2
PEAND1412-175-2-24-2) 1412-125.2 Door Hinge, Right 2
PBAND1412-175-2-24-3| 1412-125.3 SocketHead Cap Screw M5x08x35mm 2
PBAND1412-175-2-24-4)1412-125.4 Nylon Inserted Lock Nut M5x0.8 2
PEAND1412-175-2-25-UK| 1412-225-UK Lower Door 1
PBAND1412-175-2-26|1412-226 Lock Knob 2
PBAND1412-175-2-27-UK| 1412-227-UK Lower Blade Guard 1
PBAND1412-175-2-28|1412-228 Screw 1/4-20UNCx3/4" 1
PBAND1412-175-2-29| 1412-229 Plate 1
PEAND1412-175-2-30) 1412-132 Hex Nut 1/4-20UNC 1
PBAND1412-175-2-31/1412-133 Door Stud 1
PEAND1412-175-2-32) 1412-232 Flat Washer 1/4" 1
PBAND1412-175-2-33)1412-233 Nylon Inserted Lock Nut 1/4-20UNC 1
PBAND1412-175-2-34| 1412-146 Lock Knob 1
PBAND1412-175-2-35)1412-145 Screw 1/4-20UNCx3/4" 1
PBAND1412-175-2-36-UK| 1412-236-UK Plate 1
PEAND1412-175-2-37) 1412-237 Screw "#10-24UNCx3/8"™ 2
PBAMD1412-175-2-358-UK| 1412-238-UK Strain Relief PG-13.5 2
PEAND1412-175-2-39-UK| 1412-239-UK Motor Cord 1
PBAND1412-175-2-40-UK)| 1412-240-UK Power Cord 1
PEAND1412-175-2-41) 1412-241 Hex Cap Screw 3/8-16UNC1" 1
PBAND1412-175-2-42)1412-242 Flat Wash er 3/8" 2
PBAND1412-175-2-43| 1412-243 LockWasher 3/8" 5
PEAND1412-175-2-44 | 1412-244 Hex Mut M14x1.5 1
PBAND1412-175-2-45-UK| 1412-245-UK Motor 1
PBAMD1412-175-2-45MF| 1412-245MF Mator Fan (not shown) 1
1

1

7

1

1

1

7

1

100MF 250VAC

PBAND1412-175-2-45RC-U|K_1412-245RC Running Capacitor (not shown) 20uF 350VAC 1
PBAND1412-175-2-46| 1412-246 Spindle Holder 1
PBAND1412-175-2-471412-247 Adjusting Screw 4
PBAND1412-175-2-48| 1412-248 Hex Cap Screw "3/8-16UNCx1-3/4"" 4
PBAND1412-175-2-491412-249 Flat Wash er 3/4" 1
PBAND1412-175-2-50| 1412-250 Strain Relief PG-11 1
PBAND1412-175-2-51)1412-163 Screw Mdx07x12mm 4
PBAND1412-175-2-52| 1412-164 Plate 3
PBAND1412-175-2-53| 1412-166 Screw Mdx07x12mm 1
PBAND1412-175-2-54|1412-254 Plate 1
PBAND1412-175-2-55)1412-126 Screw M35x0.6x10mm 2
PBAND1412-175-2-56)1412-256 strain R elief PG-9 1
PBAND1412-175-2-57| 1412-257 Safety Interlock Switch Cord 1
PBAND1412-175-2-58|1412-258 Screw Max0.7x6mm 4]
PBAND1412-175-2-59| 1412-259 Safety Interlock Switch Pin Support Bracket 1
PEAND1412-175-2-60| 1412-260 Safety Interlock Switch Pin 1
PEAND1412-175-2-61| 1412-261 Screw M4x0.7x30mm 2
PEAND1412-175-2-62| 1412-262 Safety Interlock Switch QK58 1
PBAND1412-175-2-63| 1412-263 EAIN ntatiock SN Someon 1
PEBAND1412-175-2-64 | 1412-168 Hex Mut Max0.7 1

Table And Fence Assembly
PEBAND1412-175-3-1/1412-301 Aluminurm Fence 1
PBAND1412-1753-2|1412-302 Plastic Adjusting Screw 1
PBAND1412-175-3-3| 1412-303 Fence Body 1
PBAND1412-175-3-4/1412-304 Lock Knob 2
PBAND1412-175-3-5| 1412-305 SocketHead Cap Screw "5/16-18UNCx3/4™ 3
PBAND1412-175-3-6(1412-213 LockWasher 516" 10
PBAND1412-1753-7| 1412-307 Fence Head 1
PEAND1412-175-3-8| 1412-308 Lock Knob 1
PBAND1412-1753-9| 1412-309 Lock Bar 1
PBEAND1412-175-3-10/1412-310 Set Screw Mdx0.7x4mm 4
PBAND1412-175-3-11|1412-311 Table Insert 1
PBAND1412-175-3-12) 1412-312 Table 1
PBAND1412-175-3-13/1412-313 Scale 1
PBAND1412-175-3-14/1412-314 Scale Plate 1
PBAND1412-175-3-15/1412-315 Hex Cap Screw M5x0.8x10mm 2
PEAND1412-175-3-16/1412-129 Flat Washer #10 2
PEAND1412-175-3-17| 1412-317 Bushing 2
PEAND1412-175-3-18/ 1412-318 Socket Head Cap Screw 5/16-18UNCx2" 2
PEAND1412-175-3-19|1412-319 Steel Tube 1
PBAND1412-175-3-20/1412-320 Scale 1
PEAND1412-175-3-21)1412-321 Trunnion 2
PBAND1412-175-3-221412-322 Hex Cap Screw M1 0x1.5x50mm 2
PBAND1412-175-3-23/1412-323 Slide Block 2
PBAND1412-175-3-24 1412-324 Flat Wash er 1/4" 6
PBAND1412-175-3-25/1412-142 Lock Washer 1/4" 5]
PBAND1412-175-3-26| 1412-326 SocketHead Cap Screw Méx1.0x16mm 6
PBAND1412-175-3-27| 1412-327 Pointer 1
PBAND1412-175-3-28| 1412-328 Screw M5x08xBmm 1
PBAND1412-175-3-29)1412-329 Bracket 1
PBAND1412-175-3-30( 1412-242 Flat Washer /8" 2
e
www.igmtools.com 63

IGCM



http://www.igmtools.com/

PEAND1412-175-6-26

1412626

Bushing 2

PEAND1412-175-6-27|1412-627 Socket Head Button Screw 'ISSIIL‘!IISEZ)GM""" 7
PEAND1412-175-6-28|1412-628 Knob 1
PEBAMD1412-175-6-29(1412-629 Support Plate 1
FEAND1412-175-6-30]1412-630 Hex Cap Screw ME8x1.25x70rmim 1

Industrial Work Light: Optional

FBAND1412-175-7-1[1412-7M Waork Light 1
PEAND1412-175-7-2[{1412-702 Screw Max0.7x 20mm 4
PEAND1412-175-7-3|1412-703 Flat Washer M4 4
PEAND1412-175-7-4|1412-704 Hex Mut Mdx0.7 4
PEAND1412-175-7-5{1412-705 Cable dampinot shown) 3

www.igmtools.com

64

IGM



http://www.igmtools.com/

v SstroJe —T0, KRe oip- RN S560,
® IGMnas r_oJe \s2 67, Cze h ep Is.com

-lﬂﬁ 0O 910, www.1gmtoo

. trojes.r.o.
© 2022 Nastroje IGM a s



	Podpísaný Torben Helshoj, zastupujúci spoločnosť Laguna Tools Inc. 744 Alton Parkway 2072, Irvine California 92606 USA, výrobcu, vyhlasuje, že nižšie opísaný stroj:
	Vychádzajú z týchto noriem:
	Je zodpovedný za dokumentáciu: Vedúci produktového manažmentu, Laguna Tools Inc.
	SK - SLOVENČINA
	Obsah
	2. O príručke
	4. Všeobecná bezpečnosť pri práci
	5. Prepravné a baliace komponenty
	6. Zostavenie a nastavenie
	7. Testovanie píly
	8. Používanie píly
	9. Údržba a riešenie problémov
	1.1 Záruka
	2. O príručke
	3. Špecifikácie stroja
	3.1 Časti strojov
	1. Prehľad pre kontrolu napätia
	2. Prepínač
	3. Motor
	4. Rám píly
	5. Gombík na nastavenie napnutia remeňa
	6. Prehľad na kontrolu nastavenia vedenia pílového kotúča
	7. Liatinový stôl
	8. Nastavenie výšky rezu
	9. Vodiace lišty pásov
	10. Zostava pozdĺžneho pravítka
	11. Sanie 100 mm
	12. Páka na rýchle uvoľnenie napnutia remeňa
	13. Gombík na nastavenie vedenia pílového kotúča
	14. Voliteľná mobilná základňa
	15. Voliteľné osvetlenie
	16. Zámok nastavenia výšky rezu
	17. Zásuvka na stroji
	18. Liatinové vodiace kolieska
	Bezpečnostné kryty
	Mechanizmus naklápania a napínania
	Identifikácia
	3.2 Technické údaje
	3.3 Emisie hluku
	4.1 Bezpečnostné pravidlá
	5. Prepravné a baliace komponenty
	5.2 Prijatie stroja
	5.4 Umiestnenie píly
	Montáž zadnej časti mobilného stojana
	6.3 Montáž stola a píly
	Stôl pripojený k pásovej píle
	Upevnenie stupnice Stupnica so skrutkami
	Inštalácia váhy
	Pravítko vo vertikálnej polohe
	Montáž voliteľného osvetlenia Upevňovacie skrutky a káblové svorky
	Pripojenie píly k napájaniu Informácie o motore
	Ak pásová píla nevyhovie tomuto testu, nesmie sa používať, kým sa chyba neodstráni.
	Odpojte pásovú pílu od napájania
	7.3 Správa pásov
	1. Ak chcete pomôcť nastaviť vedenie pásu, pomaly otáčajte kolieskom v smere rezu. Pás by sa mal pomaly prispôsobiť vedeniu. Ak sa pás vysúva príliš dopredu alebo dozadu, vykonajte malé úpravy pomocou nastavenia vedenia, ktoré sa nachádza na zadnej st...
	7.4 Napnutie remeňa
	Odstránenie pásu z píly
	7.5 Nastavenie vedenia pásu
	Prečítajte si nasledujúce poznámky, ktoré vám pomôžu zabezpečiť optimálne nastavenie navádzacieho systému Laguna.
	Poznámka ku keramickým vodidlám Laguna.
	Modifikované vodítko
	Spodné vedenie pásu
	Nastavenie bočných vodidiel za rozvodom zubov
	8. Používanie píly
	8.1 Používanie píly a nastavenie pravítka
	Stôl naklonený na 45 stupňov
	Nastavenie pravítka Metóda 1
	Pozícia vládcu
	Zmena polohy pravítka
	Tangenciálny rez
	8.2 Ako si vybrať správny pílový kotúč Predstavenie pílových kotúčov
	Výber pílového kotúča
	Rozvod zubov
	Hrúbka
	Pitch
	Tvrdosť materiálu
	Šírka
	Šírka reznej škáry
	Sklon zubov
	Zubná medzera
	Uhol brúsenia chrbtice
	Pevnosť v ohybe
	Výber opasku
	Zaoblenie zadnej časti pásu
	Príčiny pretrhnutia remeňa
	Príčiny otupenia remeňa
	Použitie tabuľky polomerov
	8.3 Ako zložiť pílový pás
	Metóda 1
	Čistenie a údržba vodiacich kolies
	Hnací remeň
	Výmena remeňa
	Vloženie tabuľky
	Ložiská
	Korózia
	Prevodovka s pastorkom
	Nastavenie zadného vedenia dopredu/dozadu.
	Stroj sa nedá zastaviť
	Motor sa pokúša naštartovať, ale neotáča sa
	Motor sa prehrieva
	Pískanie alebo vŕzganie
	Horný vodiaci hriadeľ je príliš utiahnutý alebo uvoľnený
	Pás sa počas rezu spomaľuje
	Pás nie je správne vedený pozdĺž vodiacich koliesok
	Stroj vibruje

